

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.929.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 27 DE FEBRERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Moscú, contra el bloque occidental

Por eso ha ordenado a sus agentes, en todos los países una campaña de agitación contra España

LISBOA, 26.—En un artículo titulado "La frontera ideológica de los Pirineos" el órgano católico "Novidades" escribe: "Hacemos nuestras las palabras del "Catholio Times" cuando habla de una España indispensable a la comunidad occidental de las naciones. No se logra esto con un Gobierno en contacto con Moscú o con provocar una guerra civil en la península. Los españoles deberán elegir la forma de Gobierno que prefieran. Si la aplicación y agrupamiento de las naciones occidentales tiene algún significado, éste es el de amistad entre los miembros del grupo. Esto es imposible alcanzarlo si se zahiere a Franco y a España. Moscú no desea un bloque occidental; por el contrario, lo odia. Por eso, continúa por mediación de sus agentes una campaña de agitación contra España. La cohesión entre las naciones occidentales queda así frustrada. La Gran Bretaña cae en la propaganda moscovita y ataca al pequeño jefe, en cuanto el grande del lado opuesto—Stalin—hace todo aquello que tiránicamente le parece bien".

Con referencia a un editorial de "Observer" el diario libeato opina que será mucho mejor se concentrará la atención en la muralla de acero levantada en la frontera soviética—"cerrada a todas las relaciones humanas, a todo comercio del espíritu"—en vez de hacerlo con los Pirineos, símbolo de una separación que no existe, puesto que España permanece abierta para todos los visitantes que desean conocerla.—(EFE).

EL PAPA DIO MUESTRAS DE PROFUNDA EMOCION AL RECIBIR A LA PEREGRINACION HISPANA

SOBRE LOS RENCORES DEL MUNDO, ARZOBISPOS DE PAISES ENEMIGOS, SE ABRAZARON EN ROMA

MADRID, 26.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Logos, con la peregrinación española en Roma, Aquilino Morello).

No ha sido ahora en Flandes donde los españoles han puesto su pica. Ha sido en Roma. Difícil parecía el viaje. Se hacían presagios negros sobre las calamidades que habría que soportar en la Ciudad Eterna. Se temía el hambre y quizá más la inseguridad pública. No obstante, el Papa había convocado a todos los Cardenales en un momento culminante de la Historia de la Iglesia. Era consolador para el Padre Santo verse asistido y aclamado por sus hijos de la lejana España. ¿Qué podría importar ante ello las dificultades previstas ni el tener que hacer siete días de viaje para estar cuatro en Roma? De doscientas plazas constaba la peregrinación. Inmediatamente, apenas sin publicidad, fueron cubiertas. A última hora la afluencia fué tal, que varios centenares de personas quedaron sin poder ir, a pesar de haber agotado todos los procedimientos para lograrlo. El éxito ha superado todas las previsiones. El viaje y la estancia en Roma no han podido ser mejores. En el orden material todos los peregrinos han regresado a España con los artículos alimenticios que en previsión se llevaron. A nadie le ha hecho falta nada. La organización de "Viajes Eleano" no ha podido ser más precisa hasta en sus menores detalles. Y en orden a la emoción espiritual no recordamos haber vivido una vida más intensa que durante los cuatro días de nuestra estancia en Roma.

LA IGLESIA INICIA LA REACCION CONTRA LA ESPANTOSA IMMORALIDAD DE ITALIA

el momento culminante. Un anciano Cardenal italiano había notado privadamente después que habían sido tres los detalles reveladores de la emoción del Papa, sobrecojido también por la triunfal apoteosis de recibimiento: Primero, no haber subido al Trono. Nos habló de pie desde el segundo escalón de las gradas. Segundo, haber dejado que oyéramos todos el discurso de rodillas sin hacernos levantar. Era muy emocionante el momento para reparar en esos detalles. Y tercero, dejar, en el instante de despedirse, que toda la guardia pasara delante para quedar hasta el último segundo con los peregrinos españoles, que habían sabido hablar un lenguaje directo al corazón.

Ha sido la Iglesia misma la que se nos ha ofrecido en la plenitud de su ser; inmolada, como Cristo, en la Cruz para redimir a los hombres; triunfante y victoriosa, con el prestigio acrecentado, sobre las ruinas de la catástrofe más pavorosa que conocieron los siglos; uniendo en su seno, con el abrazo entrañable de la única fraternidad, a los hombres de todo el mundo, saltando por encima de los escombros humeantes de la guerra.

Ya dije que el Prímado de Inglaterra, Monseñor Griffin, había dado su primer abrazo en Roma al Obispo de Berlín. Lo mismo hicieron los Cardenales franceses con los alemanes. Son muy poca cosa los rencores humanos para anidar en el corazón de las águilas, hechas al vuelo gigantesco de las alturas divinas.

ETERNIDAD DE LA IGLESIA

Esta es la impresión que más honda ha calado en (CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

Tito agrupa 200 tanques junto a la línea Morgan

Se teme que trate de apoderarse de Trieste

LONDRES, 26.—El mariscal Tito ha agrupado un conjunto de 200 tanques en la proximidad de la "Línea Morgan", según noticias procedentes de la zona yugoslava de Venetia Giulia que retransmite desde Roma la Agencia Exchange Telegraph.

Agrega la mencionada Agencia que en opinión de las autoridades aliadas, es posible que Tito proyecte una rápida ocupación de la comarca, con el fin de poner a los aliados ante el clásico hecho consumado.

Desde fines de semana se han recibido ecos de grandes movimientos de fuerzas y de realización de trabajos militares en la repetida zona, según dice la repetida Agencia.

Se asegura también que últimamente han sido secuestrados muchos ciudadanos italianos en Trieste por los partidarios de Tito.—(EFE).

La escasez de carbón dentro y fuera de España

Se sabe que tanto la persistente escasez de carbón en toda Europa como la inferior calidad del mismo, influyen en las dificultades del transporte ferroviario tan afectado por las características de dicho combustible.

Hasta la prensa británica se ha referido no ha mucho a la deficiencia del carbón inglés, de fama tradicional, deficiencia que, al reducir el rendimiento de las locomotoras, se ha considerado justifica los retrasos que actualmente se registran en aquellos trenes muchos de ellos de dos y tres horas.

En España también se sufren las consecuencias de la escasez de combustible, pero es halagador advertir que nuestros trenes, a pesar de todas las dificultades, funcionan con relativa normalidad. Aun están recientes las declaraciones de Mr. Randolph Churchill, quien proclamó que nuestros ferrocarriles eran los mejores que había conocido. La bondad de un servicio no la define una crítica interna, caprichosa y frívola, sino una comparación discreta, imparcial, de lo propio con lo ajeno, que haga valer la realidad española de nuestro tiempo.

Esperamos aun que la electrificación de nuestras líneas férreas determine un ahorro de carbón de gran importancia para la economía nacional que permita, no sólo incrementar actividades industriales ya organizadas, sino también hacer surgir otras que aguardan acaso una oportuna disponibilidad de reservas carboníferas.

Dimite el Ministro de Información británico

LONDRES, 26.—El ministro de Información británico, Williams, ha dimitido, se anuncia oficialmente. El Ministerio de Información no dejará de existir hasta que sea derogada la ley de 1939 sobre nombramientos urgentes de ministros, y será regentado interinamente por el ministro de Comunicaciones, Lord Listowel.—(EFE).

La frontera franco-española será cerrada a medianoche del viernes

Comunistas e izquierdistas presionan al Gobierno para que decrete la inmediata ruptura de relaciones

PARIS, 26.—El corresponsal de la Agencia United Press en la capital francesa, Oseph W. Grigg, dice acerca de las relaciones hispanofrancesas, que después de cuatro horas y media de reunión, el Consejo de Ministros decidió por unanimidad cerrar la frontera francoespañola a todo el tráfico, a partir de la medianoche del viernes; renovar la presión sobre los Estados Unidos y la Gran Bretaña para que, en unión de Francia, rompan las relaciones con Franco, y referir la situación española al Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Estas decisiones fueron tomadas después de que el Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, dió a conocer un largo informe sobre la situación internacional. Parece ser que los Ministros comunistas pidieron con apremio la inmediata ruptura de relaciones; pero se opusieron Bidault y otros Ministros católicos, alegando que la actuación aislada de Francia resultaría prematura y probablemente ineficaz. Las decisiones finales tuvieron el carácter de término medio y evitaron una crisis de Gobierno, que podría haberse producido si los comunistas hubieran insistido en la ruptura inmediata.

El Consejo se reunió en una atmósfera de gran tensión y muy cargada, pues los comunistas, los socialistas, las agrupaciones sindicales y la Prensa izquierdista pedían la ruptura inmediata (incluso Francia sola si era necesario), después del fusilamiento de Cristino García y otros nueve "republicanos", que tuvo lugar la semana pasada.

El Presidente Gouin pasó ayer casi todo el día celebrando conferencias con los dirigentes de los partidos y Sindicatos, y con altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores, para encontrar una fórmula con que satisfacer las demandas de la izquierda, y simultáneamente, no colocar a Francia en una situación difícil. La atmósfera se enturbió aun más hoy, con la noticia de que otros cuatro "republicanos" españoles habían sido fusilados en Barcelona.

La solución intermedia se espera que satisfaga a los socialistas, pero no es probable que la acepten tan de buen grado los comunistas, especialmente si se tiene en cuenta que, según las noticias disponibles, no es probable que la Gran Bretaña y los Estados Unidos adopten una acción precipitada, rompiendo las relaciones con Franco.

Sin embargo, el cierre de la frontera satisfará una de las principales (CONTINUA EN CUARTA)

Veinticinco mil kilómetros cuadrados son reclamados por Rusia a Turquía

La bomba atómica será fabricada dentro de poco tiempo por varios países

Contra ella, no hay defensa ni la habrá

CHICAGO, 26.—La bomba atómica será fabricada dentro de poco tiempo en varios países, según declaraciones hechas por destacados científicos norteamericanos, que agregaron que Rusia no está probablemente muy interesada en obtener de los Estados Unidos el secreto de la bomba.

El doctor Harold C. Urey y el profesor Harlow Shapley han hecho constar que en el plazo de diez años de terminados países fabricarán la bomba atómica sin la menor ayuda de los Estados Unidos. "No hay defensa contra la bomba—dijeron—ni la habrá. La única esperanza de alcanzar la verdadera paz mundial es el establecimiento de un "Gobierno universal" dentro del plazo más breve posible".

Paul Reynaud llegó a Madrid

MADRID, 26.—El ex presidente del Consejo de Ministros francés, M. Paul Reynaud, ha llegado a Madrid, de paso por Argel.—(EFE).

También la Armenia soviética quiere anexionarse territorios turcos

LONDRES, 26.—El diario ruso "Pravda", órgano oficial del Partido Comunista, se ocupa nuevamente de la anexión al territorio soviético de la faja de 25.000 kilómetros cuadrados que a orillas del Mar Negro pertenece a Turquía.

El periódico publica un artículo firmado por el secretario del Partido, en Georgia, en el que pide la "restitución" de la zona que comprende a Ardhan, Artvin, Tortum, Baynut, Oitupir, Gemusane y Lazistan, como distritos incluidos en la región Noroeste de Turquía que "fueron arrebatados a nuestra Patria y los cuales constituyen la cuna de la cultura y la nacionalidad georgiana".

El articulista no hace mención de los distritos de Tribzonda y Gireson que Moscú reclamó como parte del territorio georgiano cuando inició su campaña de "restitución" en diciembre pasado.

La Armenia soviética ha hecho reclamaciones similares acerca de los territorios armenios comprendidos actualmente dentro de las fronteras turcas.—(EFE).

LOS DISTURBIOS EN LA INDIA



Amotinados en un calle de Bombay hacen una antorcha con una escoba arrebatada a un barrendero. En la calzada pueden verse numerosas piedras arrojadas por los revoltosos contra la fuerza pública

LA URBE

Varios asuntos interesantes fueron tratados, en principio, en las sesiones que ayer celebró la Corporación municipal. Uno, el ya viejo tema relativo a la construcción de un edificio para la Biblioteca pública, del que ya se ha hablado en más de una ocasión.

Otro de los temas tratados, y que pasó a estudio de la respectiva Comisión, se relaciona con el propósito de suprimir o reducir el Servicio nocturno de la Guardia municipal. Este Servicio ha sido acogido muy favorablemente por el vecindario y ha venido a suplir la carencia de vigilancia que se hacía notar en La Coruña con motivo de la escasa plantilla de la Policía Armada.

Se habló también de la crisis del Club Deportivo y del deseo de resolver la situación del deporte coruñés. Como nada concreto se ha dicho, nada podemos decir tampoco nosotros a este respecto.



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN JULIAN, MARTIR
Este santo padeció tanto de gota que no podía andar ni estar en pie. En Alejandría, habiendo sido obligado a presentarse ante el juez, fué llevado en una silla por dos sirvientes, uno de los cuales negó su fe; mas el otro, llamado Enno y Juliano su señor, perseveraron en confesar a Jesucristo.

DIRECTORIO DE MISAS
Dia 27.—San Leandro Obispo, confesor y doctor. Misa "In medio" con oración propia; segunda de San Gabriel. Credo.

CULTOS
SAN PEDRO DE MEZONZO. — Sigue celebrándose el solemne novenario en honor de Jesús Nazareno de Medina-bell.

Los cultos a: Ange, de la Guardia terminarán el primero de marzo con Misa de Comunión general; a las 9 y media. S. Emme Misa cantada a las 11 y los ejercicios corrientes a las 6 y media de la tarde.

MADRES CAPUCHINAS.— Continúa celebrándose solemnemente la novena al Niño Jesús de Praga. Los tres últimos días predicará un R. P. Capuchino. Los cultos son a las seis y media de la tarde.

SAN JOSE DE LA MONTANA (Padres Capuchinos).— Mañana, día 28, último jueves de mes, hará su comunión conmemorativa los coros de jóvenes y niños, a quienes se ruega, así como a los demás asociados, asistan con la medalla de los Jueves Eucarísticos. En la Hora Santa, que será solemnisima, predicará el director, P. Enrique María de Cervico.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON (PP. Jesuitas).— Continúan los Ejercicios para sirvientes en la Iglesia del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las 6.30. Rosario de la Aurora; por la tarde, a las 5.30. rosario, plática y sermón. Orador: R. P. Parada, S. J.

JUDICATURA
Oposiciones convocadas, cien plazas ESCUELA JUDICIAL.— Oposiciones Ingreso, próximas a convocarse.

Preparación completa, darán razón en la Administración de este periódico.

EA USTED EL IDEAL GALLEGO

La Venaloria

Convoca a Junta General Ordinaria en el local social, el próximo día cuatro de marzo, a las 19.30. EL PRESIDENTE.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 758.4.
Temperatura máxima, 16.2 a las 15. Idem mínima, 7.0 a las 5. Idem media, 11.6.
Humedad media en por 100, 71. Dirección más frecuente del viento, S. O.
Velocidad media en kms. por hora, 13.7. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 328.
Visibilidad media en kms., 14. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00. Estado de la mar, rizada.

Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía

Esta Sociedad celebrará mañana, jueves, día 28, en el Teatro Rosalia, un gran baile, que dará comienzo a las diez de la noche hasta la madrugada, en el que actuará la Orquesta X. La sala lucirá una lujosa iluminación. Se advierte a los señores socios que hoy, miércoles, a las ocho de la tarde, se efectuará el reparto de palcos en el local social. A la entrada se exigirá el carnet y recibo del corriente mes invitaciones para socios y forasteros, en Secretaría.

Liceo de Moneos

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus socios y familiares, la celebración por esta época de sus tradicionales bailes que tendrán lugar en el TEATRO ROSALIA CASTRO, los días 1, 3 y 4 de marzo próximo, dando comienzo el primero y el último a las once de la noche y el del día 3, a las siete de la tarde, siendo amenizados dichos festivales por la brillante ORQUESTA X. Los señores socios pueden hacer las peticiones de palcos en la Secretaría de la Sociedad, adjudicándose éstos por riguroso turno. Es imprescindible asimismo, proveerse de la necesaria invitación presentando a la entrada el carnet y recibo del mes corriente.

JUDICATURA

Oposiciones convocadas, cien plazas ESCUELA JUDICIAL.— Oposiciones Ingreso, próximas a convocarse. Preparación completa, darán razón en la Administración de este periódico. EA USTED EL IDEAL GALLEGO

CENTROS OFICIALES

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

De encontrarse en esta plaza los Caballeros Mutilados don Joaquín Carballo Peón y don Alfonso Pavón Vázquez, deberán presentarse en esta Inspectoría, negociado de censos y destinos para resolver asuntos del servicio.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas en la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Retirados: don Luis Jádenes Cadarso, don José Fidalgo Macieiras. Montepío militar: Don Antonio Suárez Tato, huérfanas Puente Alberjón, José Vázquez Pampín. Jubilados: don Primitivo Baño Calderón. Rectificaciones: Don Fidel González Chas y doña Julia Fuentes Pérez. La Coruña, 26 de febrero de 1946.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de pasaje de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: doña Josefa Franco Souto, doña María Ouviaña Ces, don Jesús Manuel Seoane Fernández, doña María Rafols Sclart don Alvaro Pérez Soto, doña Dolores Mosquera Boutoureira, doña Purificación Taradido Mosquera, don Jesús Torrado Pailos, Condicionales: Francisco Pérez Castiella y Estrella Castiella Lema; previa presentación certificado de no haber sido repatriados por cuenta del Estado.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.— Chantada: Don Pegerto Ferreiro con don Dionisio Varela, sobre interdicto. Letrados, señores Saúz Fernández e Iglesias Corral. Santiago: El Banco Pastor de La Coruña con don José Peña, sobre reclamación de cantidad. Letrados, señores Martínez Nieto y Otero Fernández.

Salas de lo Criminal.— Sección primera.—Feroz: Contra Vicente González, por usura. Letrado, señor Martínez de Liano. Sección segunda. Negreira: Contra Fernando Freire, por lesiones. Letrado, señor Gómez Carrera.

Dr. Maximino Araujo U'oa Payo Gómez, 1 REANUDA SU CONSULTA

Nuestro Prelado y la tarjeta de Acción Católica

Los organismos de tronco de la Acción Católica actúan sin base económica, o con base precaria y deficitarísima. LA SUSCRIPCION DE LA TARJETA tiende a remediar este mal, creando un medio económico permanente, sencillo y al alcance de todos los católicos, por modestos que sean sus recursos pecuniarios. (Excmo. Sr. Arzobispo, en su Circular sobre la Tarjeta de A. C.)

Los organismos de tronco de la Acción Católica —Juntas Parroquiales, Juntas Diocesanas y Junta Técnica Nacional— son a modo de estados mayores que orientan la vida religiosa en los campos parroquiales, diocesanos y nacional. De ellos parten las consignas para los organismos, llamados de rama —Centros parroquiales, Consejos Diocesanos y Superiores, de ambos sexos— entre los cuales repertran las actividades pecuniarias, a realizar en cada campaña.

Así como no se consiguió un ejército eficiente sin un estado mayor competente, tampoco puede existir la Acción Católica sin organismos de tronco. Pues bien; estos organismos de tronco no disponen de más medios económicos para realizar su difícil cometido, que el que les proporciona la recaudación por medio de la Tarjeta, la cual no alcanza aún el estado preminente que le corresponde por su importancia. Por ello "actúan sin base económica, o con base precaria y deficitarísima" que entorpece o impide su normal funcionamiento, repercutiendo su deficiente actuación en la Acción Católica, en general, y en el desenvolvimiento de la vida religiosa de la Parroquia, de la Diócesis y de la Nación.

El camino para remediar este mal grave se señaló claramente por la más alta Jerarquía diocesana: "La suscripción de la Tarjeta que crea "un medio económico, permanente, sencillo y al alcance de todos los católicos", por cuanto su importe se halla comprendido desde una peseta al año, hasta mil pesetas anuales. Católics: Si aun no posees tu Tarjeta, pídelas en la parroquia.

ABOGADO

El ejercicio libre de tu profesión y tu preparación para cátedras, son temas que estudiará entre otros tu rama nacional en la primera Asamblea Nacional de Graduados que se celebrará del 25 de febrero al 3 de marzo.

Homenaje al general Aspa en Oviedo

OVIEDO, 26.—Por pasar a la reserva el general de división, hasta ahora gobernador militar de la provincia, señor Aspa, ha cesado hoy en el mando, y ha sido objeto de un homenaje por las representaciones de las Armas y Cuerpos de la guarnición. Reunidos en acto íntimo acordaron enviar un telegrama de leal adhesión al Caudillo de España. Lo sustituirá interinamente en el mando el general Vierna.—(CIFRA).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premlado el número 712 y los terminados en 12.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. E. V. G., 100 pesetas. Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

SUCESOS.— Lesionado al caerse de un camión.— Eugenio Silva, de 28 años, de Torre 91, se cayó de un camión, y resultó lesionado en la cabeza y en la cara. Otro herido al caerse al suelo.— Trabajando en una Fábrica de Gaseosas se cayó al suelo Francisco Camolras Castro, de 17 años, del Camino Nuevo, y sufre la fractura del radio izquierdo y luxación de la muñeca del mismo lado.

EL PUERTO.— Entraron: "Escolano", de Tenerife, con 7 pasajeros y 55 toneladas de plátanos y pescado seco; embarcará aquí unas 20 toneladas de madera, y tres pasajeros: "Cabo Silleiro", que llegó de Vigo con 130 toneladas de general; "María", de Gijón con carbón; "San Estanislao", de El Ferrol del Caudillo, en lastre; y de arribada, "Delfina Barola", de Villagarcía, con cargamento de arcilla para Pasajes.

Salleron: "Escolano", para Santander y Pasajes, con pasajeros y carga de pescado y plátanos; "Cabo Toriñana", para Marín, con general; "Concha", para Orduña, con general. Despachados: "Torras y Bages", para Gijón, con general; y "Delfin Barola", para Pasajes, con arcilla. Se esperan: "Poeta Arolas", de la Guinea con café y cacao, y "Cabo Cervera", con general.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 26-2-1946

Table with columns for DEUDAS DEL ESTADO and various interest rates (Interior 4%, Exterior 4%, etc.) and values.

Table with columns for CEDULAS and various interest rates (Ranco Hipotecario 4%, Id. 4.50% A, etc.) and values.

Table with columns for ACCIONES and various stock prices (Ranco de España, Id. Exterior, Id. Hipotecario, etc.) and values.

Table with columns for OBLIGACIONES and various interest rates (Emp. Madrileños 5%, Emp. Majzen 4%, etc.) and values.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE GOYA: "Adversidad"

Con total ausencia de conocimiento del dinamismo y naturalidad cinematográficos, un director casi anónimo, Vique Iglesias, ha realizado esta película española, con la que la muchas veces calumniada producción nacional, en este caso no puede achacarse a mala voluntad o incompreensión, lo que es consecuencia de la incapacidad y de la poca preparación e inconsciencia con que alegremente se va a estos asuntos, para los que debiera exigirse responsabilidades.

Se ha utilizado un tema rural traseñado, en el que las figuras se mueven tan artificialmente como lo da de sí el falso argumento. Sin embargo, Leonor Fábregas se sobrepone a las dificultades que le ofrece la acción y sabe destacar su belleza y personalidad. No puede decirse lo mismo de los demás intérpretes, entre los que se cuentan José María Lado, de tan acusado temperamento en otras actuaciones; Arturo Cámara y Migue! Alonso.

El aspecto moral es aceptable, por que el mal encuentra su adecuada sanción y el ejemplo ejerce eficacia regeneradora en uno de los protagonistas, en peligro de delinquir gravemente.—M. L.

El Dr Francisco Ponte Ferreiro Reanuda su consulta y operaciones

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY, a las 4, 6, 8 y 10:45 ULTIMO DIA San Demetrio London NO-DO 164 A

MAÑANA: Monumental Estreno Cuando muere el día GENE TIERNEY, BRUCE CABOT, GEORGE SANDERS Una película grandiosa, en la que se recoge el encanto del Africa misteriosa (Película, TOLERADA MENORES)

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10:45 BAJO: 3:45, 5:45, 8:15 y 10:30 SENSACIONAL! Un triunfo apoteósico DE MEXICO LLEGO EL AMOR TITO GUIZAR y AMANDA LEDESMA Oiga una vez más las famosas canciones "EN LA HIGUERA" y "VOLVERAS"

SAVOY - HOY ULTIMOS DIAS La emocionante película AGUAS TURBIAS Merle Oberon - Franchof Tone 4 - 6 - 8 - 10:45

Viernes, estreno. MI RUBIA FAVORITA Boh Hope - Madeleine Carroll

GRAN CINE CORUÑA HOY: "PROCINES" PRESENTA un apasionante episodio de la revolución mejicana Flor silvestre Canciones típicas por el trío Calaveras Dolores del Rio - Pedro Armendariz 4 - 6 - 8 - 10:45

IMPORTANTE. — Esta película no debe ser presentada por personas muy impresionables. CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA La película dramática ADVERSIDAD 4 - 6 - 8 - 10:45 Mañana: MARINOS A LA FUERZA Laurel - Hardy

Sábado: LOS HOMBRES QUE LA AMARON CINE MONELOS HOY, a las 6:15 y 8:15 UN FORMIDABLE PROGRAMA CON UNA PELICULA ESPAÑOLA ANA MARIA Oiga las preciosas canciones de MARUJA TOMAS TOLERADA MENORES

LA PAZ JUSTA Y SOLIDA COSTARA TIEMPO Y MUCHAS FATIGAS

Hemos procurado siempre apartar a las naciones del culto de la fuerza

Nuestra voz jamás dejó de tener un eco profundo en las conciencias

Discurso del Papa al Cuerpo diplomático

Ciudad del Vaticano, 26.—Su Santidad el Papa pronunció el siguiente discurso al recibir al Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede, en presencia de gran parte del Colegio Cardenalicio, y en contestación al discurso que pronunció el Embajador de Portugal:

"Señor Embajador: La elevación de pensamientos y la nobleza de sentimientos que el ilustre Cuerpo diplomático acaba de expresarnos por mediación de vuestro orador, su elocuencia y de la altura de esta circunstancia excepcionalmente solemne. El homenaje que habéis querido rendirnos hoy, nos conmueve más profundamente de cuanto sabríamos decir. Y, por tanto, para gran consuelo de nuestro corazón y para gran confortamiento de nuestra alma, por encima del homenaje vemos en este gesto una común manifestación y una adhesión espontánea a los grandes principios de la paz y de la unión que desde nuestro advenimiento hemos sin cesar recordado al mundo, y vemos sobre todo el testimonio convincente de una voluntad unánime de colaborar con ese espíritu a la gran restauración de la sociedad humana y al establecimiento de un orden nuevo basado en la verdad, en la justicia y en el amor.

No es eso, en efecto, lo que significa esta asamblea incomparable de representantes en un número tan grande de naciones, reunidos a nuestro alrededor, tan autorizados por su misión oficial y al mismo tiempo tan eminentes por sus cualidades y sus méritos personales. En presencia de este Sacro Colegio, que por su parte, está también compuesto de miembros pertenecientes a tantas naciones diferentes esparcidas por toda la superficie del globo. Esta gran universalidad del Sacro Colegio y del Cuerpo diplomático, da una imagen viva de la verdadera supranacionalidad de la Iglesia que, lejos de echar una sombra sobre las nacionalidades particulares y de pretender fundirlas todas juntas en una gris uniformidad, las favorece, por el contrario, y pone en valor, gracias a una feliz armonización de caracteres y recursos, a cada una dentro del respeto a su autonomía y a su originalidad. Dichosa armonización, decimos Nos, y la comparación nos parece apropiada. Es una especie de armonía en la cual las partes de acompañamiento, en sus acordes verticales, no hacen sino subrayar dulcemente una melodía, sirviendo humildemente al canto de uno o de algunos solistas. Y hay otra, además, que resulta únicamente del concurso de todas las voces que, con diverso timbre, de movimiento y de impulso, incluso con matices en la expresión del pensamiento y del sentimiento, cantan cada una a su manera lo que a todas dicta la inspiración co-

mún. Esta es la gran polifonía clásica. Esa es la armonía que debería resultar del acorde de todas las naciones grandes y pequeñas, fuertes y débiles, diversas en la fisonomía o en los intereses particulares, pero todas ellas igualmente admitidas a dejarse oír, porque todas están fundadas sobre la misma base de la dignidad personal del hombre completo, y porque todas ellas se hallan inflamadas del mismo deseo de paz.

Ha podido parecer, mientras se desarrollaba el drama, que el concierto estaba silencioso en todas partes. No lo estaba y si el ensordecedor tumulto de las armas atenuara la resonancia, no por ello hemos dejado de oírlo desde aquí. Cómo olvidar esas misas de Nochebuena, cómo olvidar esas imponentes y graves ceremonias de súplica en nuestra basílica de San Pedro, en donde, oído con oído, los diplomáticos de las naciones más diversas y más distantes, e incluso de las naciones en conflicto, nos rodeaban. Tales espectáculos eran posibles solamente aquí, en una atmósfera creada por la elevada idea de la supranacionalidad de la Iglesia. Es más; a lo largo de toda esta guerra, la más espantosa que jamás se haya desencadenado sobre la Humanidad, en el seno de este mundo sacudido por el huracán que se enfurecía en el mismo centro de este país, trágicamente arrasado por el torbellino asolador, esta Ciudad del Vaticano, este minúsculo Estado sin defensa, envuelto por todas partes por ráfagas de fuego, permanencia, territorial y jurídicamente, pero sobre todo espiritual y moralmente, como un oasis de paz cuyo viento abrasador no se atreva a franquear los recintos. Tribuamos por ello al Señor humildes acciones de gracias, pero sabiendo también el apoyo que representó para nuestro esfuerzo de absoluta imparcialidad y para nuestro celo al servicio de la paz, la comprensión y el comportamiento de los diplomáticos acreditados ante Nos, a los que tenemos la satisfacción de dar nuestras gracias. Vuestro ilustre Cuerpo ha sabido demostrar, incluso en coyunturas extraordinariamente espesas, cuál es el papel de la diplomacia en su concepto más alto y cómo, incluso por encima de los notables servicios que presta para la solución amistosa de tantas cuestiones particulares y problemas delicados, constituye una unión permanente de la gran familia de las naciones.

Con exquisita finura de sentimiento, vuestro intérprete acaba de recordar nuestros esfuerzos para aliviar los innumerables e indecibles sufrimientos, miserias y penalidades derivados de la guerra, y una vez más queremos manifestar nuestro profundo agradecimiento a las naciones que nos han prestado su generosa ayuda en estas obras de caridad cristiana. Había también de mensajes y otros pasos dados por Nos con vistas a defender y promover los "grandes principios elementales del orden moral, de los derechos, de la verdad y de la justicia", y aseguraba al mismo tiempo que "si nuestra voz no fué siempre escuchada, jamás dejó de tener un eco profundo en las conciencias". Lo creemos con agrado, y cada día nos llegan, de las más variadas fuentes y de lo más lejano, testimonios confortantes. En ninguna ocasión quisimos decir una palabra que fuera injusta, ni faltar a nuestro deber de reprobar toda iniquidad, todo acto digno de reprobación, evitando sin embargo, al mismo tiempo tal o cual expresión que por su naturaleza pudiera hacer más mal que bien, sobre todo a poblaciones inocentes, abaladas bajo la férula del opresor. Turbados siempre la preocupación constante de circunscribir un conflicto tan funesto para la pobre Humanidad. Es por eso especialmente por lo que nos hemos guardado, a pesar de ciertas

presiones tendenciosas, de dejar escapar de nuestros labios o nuestra pluma una sola palabra o un solo indicio de aprobación o no, en favor de la guerra emprendida contra Rusia en 1941. Ciertamente que nadie puede contar con nuestro silencio cuando están en juego la fe y los fundamentos de la civilización cristiana. Pero, por otra parte, no hay pueblo alguno al que no deseemos con toda la sinceridad de nuestra alma que viva en dignidad, en paz y en prosperidad dentro de sus fronteras. De lo que hemos tratado siempre, en todas las manifestaciones de nuestro pensamiento y nuestra voluntad, ha sido de apartar a los pueblos del culto de la fuerza, llevándolos al respeto del Derecho, y de promover entre todos la paz, paz justa y sólida paz, apta para garantizar a todos una vida por lo menos tolerable. Tal paz no será obra de un día; costará mucho tiempo y muchas fatigas. Si se nos preguntase en qué representantes diplomáticos pueden, independientemente de sus funciones oficiales, favorecerla, nos parece poder señalar a su buena voluntad una doble esfera de acciones inmediatas.

Los diplomáticos tienen, una vez acabada la guerra, muchas ocasiones de facilitar en la medida de lo posible las comunicaciones y las relaciones de unos países con otros. Por lo tanto, cuando millones de hombres honrados y laboriosos esperan con ansiosa impaciencia el momento de volver a sus patrias y a sus familias, de las cuales han estado separados tal vez durante largos años, y cuando otros están tristemente en busca de una nueva patria en la cual vivan una nueva vida con nuevas ocupaciones, esa obra de caridad y de paz se lleva a cabo con su ayuda.

En otra esfera, el fruto del trabajo es a plazo más largo. A menudo el mundo diplomático se encuentra en contacto con el mundo de la propaganda, pero esta propaganda debe hacerse sobre la ley santa de la verdad y de la objetividad.

¡Qué aportación se da a la obra de pacificación universal cooperando como saben y pueden hacerlo los hábiles y generosos diplomáticos, a tan digno fin!

Por su parte, nuestros venerables Hermanos del Sacro Colegio, casi todos pastores de almas en sus naciones respectivas, poseen, junto con el brillo de la púrpura romana, la gran luz de la Iglesia, una en su universalidad universal y en indivisible unidad, y ponen en esa labor con solicitud de su abnegación el corazón material de la Iglesia y su ternura hacia todos los hombres, y llevan además el celo de la Iglesia para promover la vitalidad, la santidad y la paz de la sociedad humana de cada patria sobre las bases y conforme al orden establecidos por el Creador, Soberano Todopoderoso y Padre que a todos ama. A El, desde lo más profundo de nuestra alma, invocamos para que colmándonos con sus bendiciones y sus favores y fecundando con su gracia vuestra noble misión, dé a cada una de vuestras patrias y a la gran familia de pueblos y naciones, la unidad, prosperidad y la grande y divina paz".—(EFE).

EL XXXVIII ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Por Ley de 27 de febrero de 1908 fué creado el Instituto Nacional de Previsión, cuya misión es la de difundir e inculcar la previsión popular y organizar y administrar los Seguros Sociales. Y para el mejor cumplimiento de la labor que le fué asignada, esta Institución ejerce sus funciones por delegación del Estado.

Adolecía España de un terrible mal, que paulatinamente iba minando su unidad; era ésta, la falta de los Seguros Sociales. El trabajador era un esclavo de la producción y su cuerpo no conocía el descanso más que en determinadas ocasiones. Trabajaba sin cesar mientras su organismo se lo permitía, para llevar el sustento a aquella familia que lo era todo para él. Pero, a causa de ese intenso esfuerzo material que día a día mermaba sus fuerzas, acaecía la enfermedad. ¿Quién lo protegía después en su infortunio? ¿Quién iba a garantizar el sustento a aquella esposa e hijos que de él dependían? Y en el supuesto que pudiese proseguir su trabajo sin que surgieran estos inconvenientes, había de llegar su vejez con la precariedad de su subsistencia. Sus músculos estarían imposibilitados para dedicarse al trabajo.

Pero esto no es todo; añadamos la preocupación constante de un padre que no puede dar a sus hijos una educación adecuada por carecer de medios económicos. Por ello, el Instituto Nacional de Previsión no omitió el más pequeño detalle, al incrementar los Seguros Sociales, y ampliando en sentido favorable al trabajador los que ya estaban implantados.

De ahí que los Seguros Sociales vienen a ser un conjunto de medidas de carácter legal, dictadas para garantizar a los trabajadores económicamente débiles y a sus familiares, una protección contra los riesgos que suponen la pérdida o disminución sensible de la capacidad laboral o de aumento en los gastos debidos a las vicisitudes de la vida humana.

He ahí, por qué el 9 de marzo de 1938 nuestro Estado promulgó el Fero del Trabajo, que iba a ser el cumplimiento de una ingente labor desarrollada a través del Instituto. Examinemos, pues, la realidad. Se ha creado el Subsidio Familiar, Subsidio de Vejez, Seguro de Enfermedad, Familias Numerosas, Subsidio Familiar a los

agricultores, Préstamos a la Nupcialidad, Subsidio de Viudedad, Orfandad, e Innumerables adelantos en Legislación Social, habiéndose llevado a cabo la reglamentación del trabajo en la mayor parte de las industrias.

Existen además otros Seguros que, aun cuando ya estaban implantados con anterioridad a nuestra Cruzada, han sido ampliados en su mayoría, como por ejemplo, el Subsidio de Vejez (antiguo Retiro Obrero), que alcanzó un incremento considerable. Igual sucede con el de Maternidad que amplió sus beneficios a las esposas de los asegurados en las Cajas Nacionales de Subsidio Familiar y Seguro de Enfermedad.

Es el Instituto Nacional de Previsión el Organismo que está siempre atento a la necesidad del pueblo y dispuesto a aminorar las cargas de los españoles. Muy bien nos supo definir don Francisco Jiménez lo que era este Instituto "El Instituto—dijo—ha actuado como una Conciencia y como un Laboratorio. Como una Conciencia, porque se preocupa de mejorar aquello que espontáneamente crea que es insuficiente. El Instituto ha actuado como un Laboratorio y, por lo tanto, con la serenidad y el silencio que la labor de laboratorio impone para aprovechar estos materiales y preparar una reforma digna de este nombre."

Y para finalizar, hay que recoger aquellas palabras del Caudillo con motivo del XXXIV aniversario de esta misma Fundación: "Si la vida de España, la solidaridad de España, está en esta unidad, para el Instituto Nacional de Previsión esta unidad es indispensable. Vosotros sabéis que toda la previsión y todos los Seguros Sociales descansan en esto: En la unidad, en repartir el infortunio entre todos los españoles, para que toquemos a un poquito, y de este modo aliviarlo de unos cuantos, para que también a ellos les llegue el sol, el calor y la vida que aumenta su amor hacia la Patria."

Y esta es nuestra misión: misión difícil, pero grata, que nos ha sido encomendada, y en la que redobramos nuestros esfuerzos para hacerla realidad.

Que Dios nos ilumine, y así veremos logrados nuestros propósitos.

Alejandro NOVO.

El Monumento a la Patrona del Mar

La comisión formada por distintas personalidades de esta ciudad y que preside el Excmo. Sr. Comandante de Marina, para la erección en la Peña de las Animas, en la boca de la ría de La Coruña, y en cuyos arrecifes tantos buques han encontrado su fin, ha encargado definitivamente al ilustre escritor compostelano Francisco Asorey, la confección del monumento, y en breves días, y con arreglo a la maqueta aprobada por la comisión artística que preside el señor Conde de Canillas, presidente de la Academia de Bellas Artes de La Coruña, presentará el artífice santigués el modelo definitivo, que servirá para la construcción del monumento que se elevará en nuestro puerto, como protección al navegante, bajo la advocación de la Santísima Virgen del Carmen.

Ya dió comienzo la suscripción, a la cual es de esperar contribuyan todos los coruñeses con su óbolo, cada uno en la medida de sus fuerzas.

La Comisión ya ha recibido importantes donativos de las entidades bancarias genuinamente coruñesas y que, como era de esperar, acudieron sin dilación al ruego de la Comisión, ocupando los primeros puestos en la lista de suscriptores, que próximamente saldrá a luz en la Prensa local.

Aun puede decirse que no se inició en forma la colecta y ya se han reunido más de veinte mil pesetas, que han sido depositadas en cuenta corriente en los Bancos Pastor y de La Coruña.

El Instituto de Previsión conmemorará hoy el aniversario de su fundación

Hoy miércoles 27 celebrará el Instituto Nacional de Previsión el XXXVIII aniversario de su fundación, y para conmemorar el cual tiene organizados diversos actos, entre los que destacan la solemne misa que a las once de la mañana se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Lacia; a continuación, y en su local social (Juan Flores 75), reparto de premios a maestros, niños, mutualistas huérfanos de funcionarios del Instituto y del Magisterio y pólizas de seguro dotal a camaradas del Frente de Juventudes. Por la tarde, y organizado por el Grupo de Empresas de Educación y Descanso, tendrá lugar un encuentro futbolístico entre los funcionarios de los distintos servicios, cerrando sus actos con una velada artística-musical.

a nombre de la Comisión Pro Monumento a la Virgen del Carmen, donde rogamos depositen su ofrenda aquellas personas que han ofrecido contribuir a la erección del monumento y que esperaban diara comienzo la recaudación.

USE SIEMPRE PREPARADOS ORO
para fabricar Agua de Colonia
No admita las imitaciones



un coñac económico y de calidad

V.O. TERRY
MALLA BLANCA

NARIZ
SU RESPIRACION DEFECTUOSA POR LA NARIZ

le producirá muchos trastornos, aparte del sueño agitado por dormir con la boca abierta, con el transcurso de los años notará molestias respiratorias que le perjudicarán el corazón. El aparato de plata patentado en España y extranjero **RESPIRATOR** le evitará estos trastornos. De venta en FARMACIA CENTRAL, San Andrés, 119. Teléfono 2724.—(C. S. 7737).



JABON DE AFEITAR GOTA DE AMBAR
Con GOTA DE AMBAR millones de seres se afeitan diariamente sin doler.

No es por pereza...

NO ES POR PEREZA que uno no se afeita todos los días, ni tampoco generalmente por falta de aseo, sino para descansar del tormento que en un cutis irritado por un afeitado imperfecto producen escoriaciones y pequeños cortes que siempre tardan más de 24 horas en cicatrizar.

CON CREMA O BARRA GOTA DE AMBAR

podrá afeitarse DIARIAMENTE Y SIN MOLESTIAS por dura que sea su barba o por delicado que sea su cutis.

Son jabones suaves que por ser además SOBREENGRASADOS, lejos de resecar la piel, la lubrican y preparan científicamente para lograr día tras día — rápidamente y sin irritaciones — UN AFEITADO A FONDO Y PERFECTO

JABON DE AFEITAR GOTA DE AMBAR
Con GOTA DE AMBAR millones de seres se afeitan diariamente sin doler.

El Cardenal Pla y Deniel toma posesión de su Iglesia titular, en Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—El Cardenal Arzobispo de Toledo ha tomado posesión de su iglesia titular de San Pedro in Montorio, situada en el Janículo, lleno de recuerdos de España. Asistieron el embajador de España, marqués de Aycoyena; personalidades y miembros de la colonia española, rector del Colegio Pontificio Español y representantes de Ordenes Religiosas y de Congregaciones. Al frente de la Comunidad esperaba a su eminencia el Franciscano español P. Puig, que le dió la bienvenida. El Dr. Pla y Deniel respondió para dar las gracias al Santo Padre y a todos los presentes. Se refirió a su iglesia titular, edificada en el punto donde la tradición dice que murió el primer Vicario de Cristo, y habló de la gran devoción del pueblo español, explicando cómo la raza hispana es amante de la libertad, pero no puede olvidar lo pasado. Evocó, a este respecto, su audiencia de esta mañana con el Papa, a quien mostró un álbum con los mártires de su diócesis, escuchando del Sumo Pontífice palabras muy ilustres. Recordó y glosó la evangelización de América y terminó pidiendo una oración por el Papa y por la Iglesia. Después la sacristía puede decirse que quedó convertida en un salón toledano. Allí recibió el Dr. Pla y Deniel las felicitaciones de todos y el castellano se escuchaba por todas partes.—(EFE).

La policía de Madras abre el fuego contra diez mil amotinados

Bombay va recobrando la normalidad. Atlee declara que los promotores de los disturbios en la India serán castigados

MADRAS, 26.—La Policía de esta capital abrió el fuego contra diez mil amotinados. Los revoltosos detuvieron el expreso de Collán en las afueras de la ciudad y apedrearon a los viajeros de primera clase. La Policía llegó rápidamente, y dispersó a los amotinados. Escotado, el tren, prosiguió su ruta. El martes continuaron las agresiones aisladas contra las tropas británicas con piedras.—(EFE).
CONTINUAN LOS TIROTEOS
LONDRES, 26.— Despachos procedentes de Madras, informan que por segundo día consecutivo continúan los tiroteos en esta localidad. Varios miles de indios han invadido los transportes por carreteras que conducen a Madras. Centenares de pasajeros se vieron obligados a abandonar sus equipajes. Los revoltosos obstaculizaron a los pasajeros europeos, que tuvieron que acudir a la policía, la cual se trasladó al lugar de los sucesos. Ha resultado muerto un joven de 16 años, y unas cuantas personas, cuyo número no ha sido fijado aún, sufren heridas de diversas clases.—(EFE).

NORMALIDAD EN BOMBAY
BOMBAY, 26.—Un comunicado oficial británico anuncia que la ciudad de Bombay ha recobrado la normalidad y que se han retirado cierto número de tropas que habían acudido para sofocar el motín. "Prácticamente—dice dicho comunicado—todas las armas y municiones de los barcos de la Real Armada India y de sus instalaciones terrestres se han recuperado intactos y no se anuncian daños. La conducta de los marineros es en general buena. Miembros de ciertas unidades de las fuerzas aéreas indias siguen negándose a prestar servicio. En la ciudad todo está normal. La orden de toque de queda funciona perfectamente. Los talleres trabajan normalmente y han sido retirados algunos efectivos militares.—(EFE).
COMISION INVESTIGADORA
BOMBAY, 26.—La comisión británica encargada de investigar las causas de los recientes motines celebró el martes "primera reunión". La Agencia United Press afirma que existen indicios de que se produzcan en breve nuevos disturbios. Los representantes de los marineros que se declararon en huelga han manifestado que adoptarán la misma actitud si se adoptan represalias contra los participantes en el reciente motín, mientras que el general Auchinleck declaró el lunes que los dirigentes serán castigados.—(EFE).

Los demócratas argentinos negocian la reconciliación con el Ejército

El Ministro de Agricultura en Sagunto y Vail de Uxó. Recorrió la zona naranjera damnificada por las heladas

VALENCIA, 26.—El Ministro de Agricultura, don Carlos Rein, acompañado por el Subsecretario del departamento, Alcalde de Valencia, Jefe del Sindicato Nacional de Frutos, Jefe nacional del Servicio Agrícola, ingenieros al servicio del ministerio de Agricultura y otras personalidades, se ha trasladado hoy a la zona de Sagunto, con el fin de apreciar los daños causados en los naranjos por las heladas del mes último. En Sagunto se celebró una reunión en el Ayuntamiento. El Alcalde de aquella ciudad expuso la angustiosa situación porque atraviesan los agricultores dedicados al cultivo de la naranja. Después pronunció unas palabras el Ministro. Dijo que había dado como consigna de esta visita, el evitar actos o asambleas, de los que tanto se había abusado en otras épocas, ya que cuando se visita una zona que ha sufrido una tragedia, debe hacerse con la discreción con que se visita a un amigo que ha padecido una desgracia, sin ostentación. Agrega que su presencia es la mejor prueba del interés del Gobierno en estos problemas, y muy especialmente del Caudillo, que vive intensamente todos los problemas nacionales. Terminó diciendo que aunque tenía ya informe de las autoridades técnicas, la visión directa le ha hecho comprender más palpablemente la calamidad sufrida. A continuación, don Carlos Rein se reunió con los elementos naranjeros, y más tarde recorrió la comarca de Vail de Uxó. De regreso a Valencia, se ha reunido en el Gobierno Civil con los agricultores y comerciantes naranjeros. Esta entrevista, a la que asistieron también el Alcalde y el Presidente de la Diputación, duró más de dos horas, y en ella hubo un amplio cambio de impresiones. El Ministro marchará mañana a Castellón, de donde regresará por la noche. El jueves saldrá con dirección a Madrid.—(CIFRA).

El primer escrutinio da ganador a Tamborini, en San Luis

NUEVA YORK, 26.—"Los dirigentes de la Unión Democrática, convencidos de su victoria, han comenzado formalmente a negociar la paz con el Ejército argentino, dando fin así a una guerra que dura desde hace tres años", dice el corresponsal del "Herald Tribune" en Buenos Aires. El corresponsal interpreta así la visita que hicieron los dirigentes democráticos al ministro de la Guerra argentino para expresarle su gratitud por la celebración de unas elecciones honestas y haber mantenido el orden. Los elogios de los diarios como "La Prensa" y "La Nación" sobre la celebración de las elecciones, quiere decir—según el corresponsal norteamericano—que "ambos bandos acatan las elecciones". Por otra parte—añade—en el caso de que Perón ganase, los jefes demócratas con su declaración de que las elecciones han sido imparciales, "han quemado sus puentes" y no estarán en condiciones de volverse atrás y formular ulteriores reclamaciones.—(EFE).
TAMBORINI GANA EN SAN LUIS
BUENOS AIRES, 26.—En el escrutinio de la primera urna de la ciudad de San Luis, capital de la provincia del mismo nombre, el candidato Tamborini obtuvo 97 votos contra 66 del candidato Perón. El primer sobre que se abrió contenía un voto para Tamborini y Mosca.—(EFE).

El Papa recibió al Primado de España

Se celebrará en breve un nuevo Consistorio para tratar de la situación mundial

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia privada a los cardenales Arzobispo de Toledo, Obispo de Borjón y Obispo de Caserta, y Superior general de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, de Plornel.—(LOGOS).
SE PREPARA UN NUEVO CONSISTORIO
CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Según anunciaba ayer una emisora extranjera, el santo Padre prepara la celebración de un nuevo consistorio secreto, a fin de examinar, con el Colegio cardenalicio la presente situación mundial. Es probable, además, que en breve se celebre otro consistorio para hacer entrega del anillo a los cardenales que, por su estado de salud, no pudieron recibirlo en el consistorio secreto del día 22.—(LOGOS).
UNA RECEPCION EN EL QUIRINAL
CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Esta tarde el lugarteniente de Italia ofreció en el Quirinal una recepción en honor de todos los purpurados nombrados recientemente. Al acto asistieron numerosos invitados, entre ellos destacadas personalidades del mundo político y cultural y jerarquías eclesiásticas. De las personalidades políticas que asistieron a la reunión destacan el primer Ministro, De Gasperi, y los señores Bonomi y Orlando. También el Maestro de la Orden de Malta ha ofrecido un almuerzo en honor de los cardenales alemanes que se hallan en Roma con motivo del consistorio.—(LOGOS).
REUNION DE LA CONGREGACION DE RITOS
CIUDAD DEL VATICANO, 26.—La Sagrada Congregación de Ritos se ha reunido esta mañana en sesión plenaria para discutir sobre el martirio de los siervos de Dios Pedro Olivén, Leon Vitubre, Alejo Claph, Juan Gaubert y Anatole de Bonduit, jesuitas muertos en París, en defensa de la fe, en el año 1882.—(LOGOS).
LOS QUE ACOMPAÑAN AL CARDENAL TIEN
CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Durante su estancia en Roma, el nuevo Cardenal chino, monseñor Tien, ha sido escoltado por dos gentileshombres, enviados especialmente por el Mariscal Chiang-Kai-Shek. Uno de ellos es el jefe de la Acción Católica de Cantón, y el otro un poderoso industrial chino.—(LOGOS).
LA SIGNIFICACION DEL CONSISTORIO
CIUDAD DEL VATICANO, 26.—

Radio Vaticano, en la emisión de hoy comentó la impresión recogida durante estos días por la prensa mundial respecto al alcance del Consistorio recientemente celebrado. Refiriéndose a los periódicos de izquierda, dice que muchos de ellos han querido ver un concepto político en esta solemne reunión en la que esperaban que la Iglesia se inclinara hacia determinada concepción política o social representada por los Estados Unidos, y hasta que tratara de profundizar la diferencia con otras concepciones. A este respecto, añadió el comentarista de Radio Vaticano, conviene aclarar lo arbitrario de esta interpretación, ya que en la elección pudo observarse claramente cómo han sido elegidos nuevos purpurados de todos los países y continentes, en proporción con el desarrollo de la Iglesia en cada lugar del mundo.—(LOGOS).

LOS COMUNISTAS INDIOS RECHAZAN TODA CULPABILIDAD

BOMBAY, 26.—El Pandit Nehru del partido congresista hindú, llegó a Bombay. Se espera señale la actitud de su poderosa organización política. El partido comunista indio rechaza toda responsabilidad en los recientes disturbios. En los círculos británicos extraoficiales se cree que en la desmovilización de soldados indios sea acelerada para suavizar los ánimos.—(EFE).

DECLARACIONES DE ATLEE

LONDRES, 26.—El primer ministro, Atlee, ha hecho una declaración en los Comunes acerca de los recientes disturbios en la India. Dijo que la disciplina ha quedado restablecida en la Real Armada India, aunque hay algunos marineros en Calcutta y Amnagar que no cumplen sus deberes. Todos los actos de violencia han terminado y los oficiales han vuelto a asumir el control. Agregó que un Comité nombrado por el Gobierno de la India realizará una encuesta para buscar el origen de los disturbios. No habrá venganzas—dijo el premier—contra los marineros, aunque nunca he prometido ni prometo que los dirigentes no reciban el castigo que merecen. Lo contrario sería un mal ejemplo para los soldados leales que suman la mayoría, y tratar de restringir los castigos equivaldría a fomentar la insubordinación. Examinando los disturbios en Bombay, Atlee manifestó que los dirigentes del Congreso y de la Liga musulmana, habían tratado de cortarles y los condenaron, mientras que el partido comunista publicó el jueves pasado un manifiesto dando las gracias a los revoltosos por su apoyo. Agregó que desde el domingo la situación ha mejorado. Dió cuenta de los disturbios en Karachi y Madras, y manifestó después que los desórdenes de Bombay habían producido 223 muertos y 1.037 heridos. Además fueron saqueados nueve Bancos, 32 almacenes de cerezas del Gobierno y 30 tiendas, 10 Estaciones de Correos, 10 Comisarías, y destruidos 1.200 faroles del alumbrado público. En Karachi hubo 7 muertos y 21 heridos. En Madras hubo un muerto y un herido grave. Dijo por último que el informe sobre la situación que le ha enviado el Virrey indica que las condiciones mejoran en toda la India.—(EFE).

Un almuerzo en la Embajada de España, en Roma

ROMA, 26.—El embajador de España ante la Santa Sede, don Pablo Churrucua, marqués de Aycoyena, ha ofrecido un almuerzo en el Palacio de España, al que asistieron además del alto personal de la Embajada, los Cardenales Gaggiano, Gouveia, Tedeschini, Pla y Deniel, Ochotorena, Spellman y De Barros; embajadores de la Argentina, Perú, Brasil, Portugal y Chile; ministros encargados de Negocios de Cuba y Estados Unidos; monseñores Montini, sustituto de la Secretaría de Estado del Vaticano, y García del Pulgar y Fernández; el príncipe Colonna, el marqués de Sachetti y el conde de Binasco, y los señores Doussague, director de Política Exterior, y Pulgollers, de Asuntos Eclesiásticos, y el Padre Albareda, director de la Biblioteca Vaticana.—(EFE).

Norteamérica tiene 139 millones de habitantes

WASHINGTON, 26.—En 139.000.000 de habitantes está calculada la población de los Estados Unidos, a principios del segundo semestre del pasado año, según datos facilitados por la Oficina de Estadística. Incluyendo en esta cifra los miembros del Ejército y personas que estaban movilizadas.

Entierro del sereno asesinado por unos atracadores, en Madrid

MADRID, 26.—A las diez de esta mañana se ha efectuado el entierro del sereno de la barriada de los Cuatro Caminos, víctima de la agresión de unos atracadores, cuando intentaba detenerlos. Presidieron el alcalde, el director general de Seguridad, el jefe superior de Policía, el comisario general de Orden Público y directivos de la Sociedad de Serenos. El cortejo partió del depósito judicial, de donde fue sacado el féretro a hombros de compañeros del finado, hasta depositarlo en la carroza fúnebre, que lo condujo al cementerio. Acompañaron a los restos, familiares y numerosas personas.—(CIFRA).

Los estudiantes chilenos visitaron la Dirección General de Sanidad

MADRID, 26.—Los estudiantes chilenos que se encuentran en Madrid estuvieron, a mediodía, en la Dirección General de Sanidad, acompañados del director, doctor Palani, y del secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco, recorriendo todas las dependencias de la Dirección General y del Patronato, explicándoseles con toda minuciosidad el funcionamiento de la lucha antituberculosa y los progresos que ha experimentado en estos últimos años. Los estudiantes chilenos quedaron muy complacidos de esta visita. Se esbozó con un ejemplar de la última Memoria del Patronato Nacional Antituberculoso que, con fotografías, gráficos y cifras, demuestra la labor realizada en esta materia. Mañana, en el salón de actos del Patronato, les dará una conferencia el doctor A'vid sobre "El resultado de la colaboración en la tuberculosis". El sábado visitará el Instituto de Ematología, y el miércoles han sido invitados para visitar el Sanatorio Antituberculoso de Alcobete y la Universidad de Alcalá de Henares. Desde la Dirección General de Sanidad, los estudiantes chilenos se trasladaron al SEU, donde serán recibidos por el profesorado y alumnos.—(CIFRA).

Marañón, Doctor Honoris Causa de la Universidad de Oporto

OPORTO, 26.—Ha sido fijado la fecha del ocho del próximo mes de marzo para que reciba la investidura de doctor honoris causa el eminente médico español Dr. don Gregorio Marañón, distinguido con este nombramiento por la Universidad de Oporto.—(EFE).

La frontera franco-española será cerrada a medianoche del viernes

(CONTINUACION DE PRIMERA)
demandas de la potente Sínaca C. G. T. y ahorrará al Gobierno la embarazosa situación que podría resultar si los obreros de Transportes se encargaban del asunto y se negaban a despachar los envíos procedentes de España o remitidos a ella. El volumen de exportaciones de España es relativamente pequeño, pero el cierre de la frontera interrumpirá las importaciones de piratas, naranjas y conservas de pescado, que el Gobierno francés tenía interés en mantener.—(EFE).

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas de enseñanza de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
España	Extranjero
Semestre	22 32
Año	40 60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090

SUMINISTRAMOS CEMENTO

Para emplear como mortero, en levantes de todas clases, bien sean de ladrillo, mampostería, levantes de tabiques, Raseos de fachadas, raseos de tabiques, colocación de baldosas, enchapados, azulejos, etc.

Pardo Parada, S. L.
ARTICULOS DE SANEAMIENTO Y CONSTRUCCION
Payo Gómez, 16 Teléfono, 1037 La Coruña

Para teñir en casa... use SUPER TINTO NEGRITA

DEPORTES

Chao no jugará en Granada, para donde hoy saldrá el equipo

Padece fractura de ligamentos en el pie derecho

El excelente extremo izquierdo deportista fue sometido ayer a un detenido reconocimiento y se le hizo una radiografía del pie lesionado, comprobándose que padece fractura de ligamentos. En vista de ello, se procedió a enyesarle el pie y le fue prescrito un absoluto reposo para que pueda reponerse rápidamente, porque hacen mucha falta sus facultades.

En vista de este contratiempo, habrá que variar la formación de la delantera del Deportivo. Pero, según Hilarlo, no será en la forma que era habitual, que es la que nosotros apuntamos ayer, no para darle solución alguna al entrenador—¡librarnos los santos!—sino porque era la que él precisamente nos había enseñado.

Como esta solución la guarda celosamente y está sujeta al resultado del entrenamiento, de hoy, no la sabremos hasta poco antes de la salida del equipo para Granada, para donde partirá esta tarde en el expreso, con objeto de realizar el viaje con la debida holgura y poder llegar descansados a disputar el trascendental encuentro contra los muchachos de los Carmenes.

Los demás jugadores, aunque resentidos de sus lesiones, podrán desplazarse.

MORENO, ARREPENTIDO

Y a propósito de lesiones. Parece que hizo escuela el arrepentimiento de Jair, aquel jugador brasileño que fracturó la pierna al capitán del equipo argentino, porque el medio centro cordobés, Moreno, hizo acto de contrición en la misma noche del domingo y declaró públicamente que el ataque a Molaza fue hecho en un momento de exaltación, motivado por los golpes recibidos por dos de sus compañeros, las continuas faltas señaladas contra ellos y el gol del Deportivo. Dijo también que había sentido que ese arbitraje lo hubiera pagado un jugador como Molaza, que además de haberse comportado bien, es amigo suyo. Y terminó como Jair: "Cosas del fútbol!", con lo que todo quedó zanjado, aunque a Molaza le duela aun la cadencia del golpe contra el suelo.

VÁ A SER RECLUIDO EL GRANADA

De Granada nos comunican que dada la importancia que se da allí al encuentro del domingo contra el Deportivo, se había decidido reclutar a los jugadores locales en uno de los albergues de Sierra Nevada. Galvany se halla lesionado y su puesto será cubierto por Sierra, pasando María al puesto de extremo derecha. La expectación ante la visita de los coruñeses es muy grande y se espera con la reserva que siempre ha motivado el choque entre los dos ex primeras divisiones, con aspiraciones casi idénticas para el ascenso. La alineación del Granada será: Martín; Millán, González; Sosa, Rey, Sierra; Marín, Trompi, Zubí, Safont y Mía.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEG

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO

Siendo necesario comprar por gestión directa 800 qms. de leña hornos; 800 qms. de leña cocinas; 800 qms. de paja relleno y 400 qms. de paja pino, para entregar en almacenes de este Parque, se admitirán ofertas hasta el día 12 de Marzo próximo, a las 11 horas, pudiendo concurrir los ciudadanos que justifiquen pagar contribución industrial del artículo que ofrecen, comprometiéndose además a cumplir las condiciones consignadas en pliegos a su disposición en este Parque a horas de oficina.

La Coruña, 26 de Febrero de 1946.

EL JEFE DEL DETALL

AVISO

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE ADUANAS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Siendo necesario amueblar las oficinas de la nueva Aduana de este puerto, se hace público para que los industriales a quienes pueda interesar, ofrezcan presupuestos a tal fin. En la Secretaría de esta Aduana principal pueden ser examinados la relación de mobiliario y las condiciones de concurso. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

La Coruña, 26 de febrero de 1946.

El Administrador Principal, DIEGO DELICADO MARAÑON

El partido Portugal-España se jugará el 21 de abril

LISBOA, 26.—En los medios deportivos oficiales de esta capital se afirma que el partido Portugal-España de fútbol se jugará en el Estadio Nacional el 21 de abril. Se pone de relieve a este respecto que ha prevalecido el criterio de la Federación portuguesa, que deseaba la celebración del encuentro dentro de la temporada y no durante el año civil.

Reina el mayor optimismo entre los técnicos y aficionados, que consideran la crisis por que atraviesa el fútbol español por la lesión de Zarra, calificado aquí como el mejor delantero centro de Europa.—(ALFIL).

DECLARACIONES DE TEUS

LISBOA, 26.—Durante su permanencia en Lisboa, con motivo del encuentro R. A. F. - Selección militar portuguesa, el ex-seleccionador nacional español Eduardo Teus conversó con el internacional José Viegas, acerca del próximo Portugal-España. Teus afirmó que el fútbol español atraviesa un mal momento, sobre todo en líneas defensivas. Tampoco el ataque le parece tan fuerte como antes, porque Epi y Herrero están muy bajos; Iriondo no ha recobrado su juego esta temporada, y falta Zarra, que tiene fracturada una pierna. De Cabido dijo que es un jugador joven, sin la experiencia suficiente.—(ALFIL).

EL PORTUGAL - FRANCIA

PARIS, 26.—Se han iniciado los preparativos con vistas al encuentro contra Portugal, en Lisboa. El partido se jugará el 14 de abril. Los franceses discuten la designación de delantero centro, y se ignora si el eje lo ocupará Bongiorno o Bihel. La gran estrella del fútbol galo es el interior norteamericano Debaret.—(ALFIL).

Primer Campeonato gallego de esquí

Con tiempo espléndido y buena nieve se han celebrado los campeonatos de esquí durante los días 16, 17 y 18 de febrero en las pistas de Treviño. He aquí los resultados de las pruebas:

Campeón absoluto: Quintín Alonso (Vigo), Copa de la Excmo. Diputación de Orense.

Subocampeón absoluto: Gonzalo Gurrirán (Barco), Trofeo Fernando de Ház.

DESCENSO

1. Quintín Alonso (Vigo) 51'
2. Gonzalo Gurrirán (Barco) 1'
3. Juan Antonio Conde (La Coruña) 4'
4. Antonio Hernández Bueno (Vigo) 4'
5. Emilio Giraldez (Vigo) 4' 5"
6. Valdivino Fernández (Vigo) 1' 6"
7. Francisco Marfany (La Coruña) 1' 25"
8. Eduardo Fuentes (Verín), 2'
9. José Porto (Vigo) 2' 40"
10. J. M. Sargatal (Santiago) 2' 40"
11. Antonio Navarro (Vigo) 3' 48"
12. Carlos Botana (Vigo) 4' 2"
13. Armando R. Acosta, (Pontevedra).

En esta prueba gana la copa Aurelio Ruano, Quintín Alonso y una medalla Gonzalo Gurrirán.

SLALON

1. Quintín Alonso (Vigo) 26"
 2. Juan Antonio Conde (La Coruña) 28" 8/10
 3. Gonzalo Gurrirán (Barco) 32" 5/10
 4. Emilio Giraldez (Vigo) 35" 2/10
 5. Francisco Marfany (La Coruña) 44" 8/10
 6. J. M. Sargatal (Santiago) 47"
 7. Antonio Hernández Bueno (Vigo) 47" 2/10
 8. José Barbosa (Vigo) 55"
- Gana la copa donada por Juan Antonio Conde el corredor de Vigo Quintín Alonso y la medalla destinada al segundo puesto J. Antonio Conde.

FONDO

1. Emilio Giraldez (Vigo).
 2. Quintín Alonso (Vigo).
 3. Valdivino Fernández (Vigo).
 4. Gonzalo Gurrirán (Barco).
 5. Eduardo Fuentes (Verín).
 6. Juan Antonio Conde (La Coruña).
- Se concede la copa Rodrigo Alonso al esquiador Emilio Giraldez la copa del Excmo. Sr. Alcalde de Pontevedra a Quintín Alonso y una medalla a Valdivino Fernández.

RELEVOS 3 por 6

1. Equipo B, formado por J. Antonio Conde, José Porto y Emilio Giraldez.
 2. Equipo A, formado por Quintín Alonso, Ángel de la Riba y Emilio Giraldez.
 3. El equipo C formado por Gonzalo Gurrirán, Francisco Marfany y Eduardo Fuentes se retira en el primer relevo.
- Se concede la copa del Ayuntamiento de Barco y tres medallas al equipo B, vencedor de la prueba.

CARRERA DE NEOFITOS

1. Valdivino Fernández (Vigo) 5' 11"
2. José Barbosa (Vigo) 7' 45"
3. Antonio Hernández Bueno (Vigo) 7' 50"
4. Eduardo Fuentes (Verín) 8' 45"
5. José Porto (Vigo) 12' 45"
6. Ángel de la Riba (Santiago) 13' 55"

La situación del Deportivo

Una comisión municipal para buscar una fórmula salvadora

En la sesión del pleno municipal celebrada ayer tarde, el concejal don Francisco Jiménez de Llano sometió a la consideración de sus compañeros de corporación una propuesta en la que interesaba el nombramiento de una comisión a fin de que estudiase un procedimiento para proteger y fomentar el deporte local y especialmente para que se procure un apoyo moral al R. C. Deportivo, que permita a éste su mejor desenvolvimiento.

El señor Jiménez de Llano se ha limitado a pedir que se nombre esa comisión, estudiando el formular el cualquier propuesta concreta relacionada con el objetivo perseguido, cosa comprensible, dado que dicho señor forma parte de la directiva del R. C. Deportivo, y quiso dejar a los designados la busca y estudio de las posibles fórmulas.

El Ayuntamiento accedió a designar esta comisión, que quedó integrada por los señores Méndez Navas, ponente de Hacienda; Molezún, por la Comisión de Obras; Durán Cao, por la de Instrucción Pública, y Jiménez de Llano, como autor de la propuesta.

Dada la situación en que se halla el R. C. Deportivo, principal representante del fútbol coruñés, deseamos que pueda encontrarse y, sobre todo, que se lleve a la práctica, una fórmula saludable que permita a La Coruña poder sostener holgadamente un equipo de primera división, que es a lo que debemos aspirar.

COMBINACION ALPINA

1. Quintín Alonso (Vigo).
 2. Juan Antonio Conde (La Coruña).
 3. Gonzalo Gurrirán (Barco).
 4. Emilio Giraldez (Vigo).
- Obtiene la copa López Durán el corredor Quintín Alonso y una medalla Juan Antonio Conde.
- Nos felicitamos por el éxito obtenido en estos primeros campeonatos de esquí a los cuales han concurrido representaciones de todas las provincias gallegas y numerosos público que ha podido comprobar la magnífica organización de "Paña Treviño" y las excelentes condiciones de sus pistas enclavadas en un marco maravilloso.

El campeonato Centroamericano de futbol

SAN JOSE DE COSTA RICA, 25.—En la inauguración del campeonato centroamericano de futbol, correspondió enfrentarse al equipo de Costa Rica con el de Nicaragua. Venció Costa Rica por siete a uno. El juego careció de interés por el total dominio local,

siendo mejor en la primera parte, que terminó con 2-1, pero en la continuación se impuso netamente el grupo costarricense, que marcó cinco goles más.

El encuentro entre los equipos de Honduras y Panamá fue ganado por Panamá por 1-0.

Guatemala ha vencido al Salvador por tres tantos a uno.—(ALFIL).

NEUMATICOS PARA CAMIONES Y OMNIBUS

Próxima admisión de peticiones

¿QUIERE CONSEGUIRLOS EN SEGUIDA? SOLICITELOS:

FIRESTONE

LA MARCA DE MAYOR PRODUCCION Y QUE MAS PRONTO LOS ENTREGA

CONCESIONARIO: RICARDO JORGE PARDO

Teresa Herrera 7 y 9 - Teléfono 1629 - La Coruña

ARTE

Clausura de la exposición Díaz Foxá

Esta tarde se verificará la clausura oficial de la exposición de óleos y acuarelas del destacado pintor levantino Luis Díaz Foxá, que se ha venido celebrando con gran éxito de público y crítica en los salones de la Asociación de Artistas.

Refrendo del triunfo de este pintor, con el que la moderna plástica de la zona mediterránea ha sido dada a conocer al público herculino, es el gran número de adquisiciones que se han hecho en estos días por corporaciones, coleccionistas y aficionados. Puede decirse que las obras más acertadas y significativas del envío del artista valenciano se quedan en nuestra ciudad, lo que es buena prueba, al propio tiempo que del mérito de estas obras, de la creciente afluencia por el arte que nos complace registrar en la Coruña.

NOTICARIO NACIONAL

MUNDO QUIERE COMPRAR SU LIBERTAD

VALENCIA 26.—El semanario "Deportes" recoge la noticia de que el delantero centro Mundo ha ofrecido 150.000 pesetas al Valencia por su ficha. Parece ser que Mundo tiene ofertas muy crecidas de dos clubs españoles de primera categoría, que se interesan por su traspaso, con motivo de su reciente declaración en la que dijo que si el Valencia accedía a ello, él estaba dispuesto a comprar su libertad.—(ALFIL).

ARGILA NO SE RETIRA

MADRID, 26.—El delantero ovetense Antón ha desmentido categóricamente la noticia de que el guardameta Argila se iba a retirar del fútbol al terminar la temporada, según noticia publicada días pasados. "Argila" dijo—continuará defendiendo la meta ovetense en temporadas venideras, y él mismo ha manifestado que no piensa variar de Club mientras pueda seguir jugando.—(ALFIL).

Campeonato gallego de campo a través

El próximo domingo 3 de Marzo se celebrará en nuestra capital el XXI Campeonato de Galicia de Campo a Través organizado por la Agrupación Deportiva del Frente de Juventudes sobre un recorrido aproximado de diez kilómetros. Se dará la salida en la pista del Estado Municipal haciendo en la marcha sobre San Roque, Labañou, Perulero, Avda. de La Habana y Estado volviendo seguidamente a hacer el mismo recorrido.

De esta prueba saldrán los seleccionados para tomar parte en el Campeonato Nacional que se celebrará en San Sebastián el 19 del mismo mes.

Lamentamos que este año no defendan los colores gallegos los atletas Francisco Rama y Rafael Rodríguez, ya que se encuentran cumpliendo sus deberes militares en Cataluña y con toda seguridad reforzarán el cuadro que presente la región catalana.—TEX.

CRONICA DE SOCIEDAD

EL BAILE DE ETIQUETA DEL CASINO.—Ayer se celebró con gran brillantez el anunciado baile de etiqueta organizado por el Casino de La Coruña en honor de sus socios. El Teatro Rosalia ofreció un bellissimo aspecto adornado por don Rafael Barros con artísticos columnas, cortinajes, luces y flores.

Todas las mesas estaban ocupadas y el amplio local se hallaba abarrotado de un concurso selectísimo, entre el que predominaban bellísimas señoras y muchachas elegantemente ataviadas.

En esta tradicional fiesta hicierom su presentación en sociedad las señoras Ruth Margot Rodríguez Pedrosa, María Emilia Romay Folla, Neva Martínez Criado, María de las Nieves Vázquez, María Josefa Valcárcel Vega, Victoria Eugenia Carrá, Julia Tirado Porta, María Esther López Pizarro, Carmen Varela López, Felisa Valín Vázquez, Matilde Reborado Galbán, Sarita Fernández Valiño, Margarita Macho Ramos, Julia Senra Pueras, Lolita Iglesias Español, Alicia María Esther Sallés y Purita Alvarez Rodríguez.

Todas fueron gentilmente obsequiadas por la directiva del Casino con preciosos objetos y recibieron muchas felicitaciones y agasajos.

Las demás señoras y señoritas también fueron obsequiadas con regalos de cotillón.

Hoy por la tarde se celebrará un asalto.

PETICIONES DE MANO.—En Barcelona, por nuestros prestigiosos convecinos don Emilio Mosquero Regueira y su esposa doña Adela Paz, y para su hijo don Emilio, ha sido pedida a los señores Olivas de la Plaza (don Raimundo) la mano de su hija Marujita.

Entre el futuro matrimonio se cambiaron valiosos regalos, habiéndose concertado para el próximo mes de mayo la boda, cuya ceremonia tendrá lugar en Málaga.

—En Melid, por don Ricardo Vázquez industrial de aquella plaza, y para su sobrino el médico don Ricardo Calvo García, ha sido pedida a los señores de Rodríguez (don Andrés), ella Caridad Mariño, la mano de su hija Elvita, muchacha de gran atractivo personal, que lo mismo que toda su familia goza de la consideración y simpatía generales.

Entre la gentil pareja se cruzaron los regalos de rigor, recibiendo con motivo de su próximo enlace muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy efusiva.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Llegó de Madrid el coronel de Caballería don Lisardo Boado González.

—Se encuentran en viaje nupcial don José Fernández Pardo, acreditado comerciante de Cerro, y su esposa, que hoy regresarán a su residencia.

Misa por D. Alfonso de Borbón

Mañana, jueves 28, a las 11 y media, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Jorge una misa rezada por el eterno descanso del alma de don Alfonso de Borbón.

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO

Marina 16 y 17, bajo Teléfono 8631 LA CORUÑA

SANTIAGO

El intercambio cultural entre la Universidad y la Escuela Naval Militar comenzará el tres de marzo

SANTIAGO, 26.—El día 3 de marzo, como hemos anticipado, tendrá lugar el comienzo de las conferencias en la Universidad, a cargo de la representación de la Escuela Naval Militar de Marina, en el intercambio cultural que realiza este centro con nuestra Universidad.

A. frente de la expedición de profesores y guardiamarinas vendrá el director de la Escuela, señor Molina. En honor de los marinos, la Universidad celebrará varios actos.

REPARTO DE PREMIOS. EN PRENDAS DE VESTIR. A LOS ALUMNOS DE LAS ESCUELAS NOCTURNA DE OBREROS

Muy simpático resultó el acto celebrado esta noche en el Seminario, con ocasión de hacerse la entrega de premios a los alumnos de mayor aplicación durante los dos últimos cursos en la Escuela Nocturna de Obreros, que desde hace tiempo viene funcionando en Compostela. Los premios consistieron en prendas de abrigo, de más utilidad para los obreros. Avaló el acto con su presencia el señor Obispo Auxiliar, que dirigió a los concurrentes unas emotivas palabras, elogiando la obra pedagógica y cristiana de este centro.

DESPEDIDA A UN COMISARIO DE POLICIA

Con motivo de su ascenso, destinado a la plantilla de Santander, va a ser obsequiado el día 4 del mes de marzo con un acto íntimo, el Comisario de Policía, don Castor Prieto, persona que goza en la población con muchas simpatías.

ENFERMOS QUE SE RESTABLECEN

Se encuentran restablecidos de las dolencias que le aquejaban, el funcionario de la Policía, don Ramón Millán y el profesor del Seminario, don Manuel Silva Ferreiro.

CURSO DE FORMACION DE DELEGADAS DE NIÑOS DE A. C.

Dió comienzo esta mañana en la Conga número 1, el curso para la formación de delegadas de niños de A. C., organizada por el Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica, dando la primera conferencia la delegada nacional, señora Mercedes Boceta, la cual fue presentada por la señora María Poch.

Por la tarde, la señora de Boceta desarrolló la segunda lección, ante la concurrencia de delegadas de las juntas parroquiales de la Diócesis.

Mañana habrá otros actos, con dos conferencias-lecturas de la Delegada nacional, y a las doce, una lección del canónigo lectoral, don Manuel Rey Martínez. En honor de las cursillistas, también se celebrará una velada, organizada por la sección de niños de la parroquia de Santa María Salomé.

El viernes, en el Salón Teatro, la señora de Boceta intervendrá en un acto público, que dará comienzo a las siete y media de la tarde.

La sesión de clausura del curso será el día 28, asistiendo el señor Obispo Auxiliar de la Archidiócesis.

LICENCIADO EN DERECHO

Para su entrega al interesado, la Secretaría general de la Universidad envió al Gobierno civil de Albacete, el título de licenciado en Derecho de don Luis Almodóvar Peñaiva.

NATALICIO

En la capital de España dió a luz

un niño, la esposa del distinguido santiagués don Juan Sáez Díez. Enhorabuena.

LICENCIAS DE USO DE ARMAS

Por el señor gobernador civil de la provincia le han sido concedidas a los vecinos de esta ciudad, señores don José González Vidal, Bernardino González Sanz y Ramón García Rubin, los cuales deberán pasar por la Comisaría de Policía.

UN HERIDO EN PUENTECAJESURES

Ingresó en uno de los apartados del Gran Hospital el vecino de Puente Cajas, llamado Francisco Molezán, de 43 años de edad, de oficio calderero, encargado de hornos de fundición. Tiene quemaduras de primero y segundo grado, de pronóstico grave, en distintas partes del cuerpo, que se causó el 15 del mes actual, en un accidente en la fábrica de cerámica que en dicha localidad poseen los señores Novo y Sierra.

CONFERENCIAS SOBRE MUSICA

En fecha próxima dará conferencias sobre relevantes figuras de compositores, en el Colegio Mayor Universitario, el profesor de Filosofía y Letras, señor Remuñán, ilustradas al piano por el notable concertista don Angel Brage. Dichos actos son esperados con gran interés.

NOMBRAMIENTO DE MEDICO

Fue nombrado médico de Santa Comba, el joven santiagués don Emilio Rodríguez Góral, prestigioso elemento que fué de la rondalla de Tunas, cesando con este motivo en igual cargo, en Lage.

PONTEVEDRA

LA CORAL POLIFONICA

PONTEVEDRA, 26.—En las primeras horas de la tarde de hoy regresó a Pontevedra la Coral Polifónica. La prestigiosa agrupación fué recibida en la estación por muchos de sus admiradores y representaciones de las diversas entidades culturales de la ciudad.

SENTENCIAS

Por la Sala del Audiencia Provincial fueron condenados a seis meses de prisión, Florentino Fernández Vallejo, y a dos meses de arresto, Celedonio Ignacio Egido Egido, procesados en Vigo por lesiones, el primero y estaña el segundo. A multa de 250 pesetas se condenó a Casiano Benítez Cambelro, que había sido procesado en Cañiza, por robo. Se absolvió a Juan Padín Cores, que había sido acusado de delito de estaña en Cambados y cuyo hecho se declaró falta.

DE SOCIEDAD

Está concertada la boda de la señora María Pilar Mayo Suárez, con el teniente de Infantería don Abel Gil Otero.

—Dió a luz un niño, la esposa del industrial de esta plaza, don José Plidres Codesido.

—Victima de grave dolencia dejó de existir el muy apreciable joven don José Luis Sánchez Casalderey, cuyo fallecimiento es muy sentido.

Expresamos nuestro sentido pésame a los padres y demás familiares del malogrado joven.

BACHILLERES QUE SE HACEN MAESTRAS

Se han hecho maestros en los exámenes de la convocatoria extra de febrero las jóvenes:

María Gesto, Corona Sanmartín, María Oro, Lucía Lojo, María Lema, Josefa García, Pilar Carballedo, María Freire, Obedilia Caamaño, Guadalupe Baluja, María Barrena, Concepción Lorenzo y Angela Atanes.

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Entre los acuerdos de la Comisión municipal permanente, en su última sesión, figuran los siguientes:

Aprobar diferentes expedientes de obras.

Incluir en el padrón de vecinos a diversos solicitantes, por acreditar que llevan más de dos años de residencia en el término municipal.

Aprobación de las siguientes matrículas de exacciones municipales: anillos y rótulos, escarapatas, toldos, vitrinas, desagüe de canalones en la vía pública o terrenos del común, tenencia de perros, ocupación de vía pública con oables, aparatos de radio, recogida de residuos de barrenderas, kioscos en la vía pública, entrada de carruajes en los edificios particulares, conducciones particulares de aguas, prestación del servicio de alcantarillado, pozos negros, vigilancia de establecimientos, casinos y circuitos de recreo, tinglados y talleres de construcción ligera, circulación de bicicletas por el término municipal e insalubridad de edificios.

Adquirir, a propuesta del director de la banda de música municipal, diversos accesorios para el instrumental. Aprobación de cuentas de gastos.

ACCION CATOLICA

El próximo jueves la Juventud de Acción Católica de la sección femenina, tendrá retiro en la capilla de las Madres Doroteas, en la forma acostumbrada.

SESION MUNICIPAL

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento. Acordó interesarse del Ministerio de Educación Nacional la propiedad del Grupo Escolar "Froebel" y que éste, en lo sucesivo, se denomine "Grupo Escolar Los Nodales". También se acordó arrendamiento de la casa de don Manuel Cachón Beloso, en Campañó, para destinarse a Escuela. Aprobar contrato de destajo para obras de reforma en el Palacio Municipal. Quedar enterada, con satisfacción, de varios telegramas de felicitación con motivo de la actuación de la Coral Polifónica de Pontevedra en Oviedo, Santander y Bilbao, y despachar asuntos de trámite.

DELINCUENTES DETENIDOS

La Guardia Civil detuvo: En la parroquia de Bora, de este municipio, a Antonio Barbelto Cacheiro, autor de hurto de alambre en varias fincas.

—En Redondela, a Manuel Domínguez Calvar, de la parroquia de Louredo, por salir al encuentro a su vecina Rosa Domínguez Montero, causándole, con una piedra, importantes lesiones.

—En Puenteareas, José Ponte Fernández, de la parroquia de Arnoso, autor del hurto de un pino.

—En Porriño, Pedro Turnes Sobriño, de Coxa, Vigo, que penetró en casa de Angelina Fernández exigiéndole 250 pesetas, que no pudo conseguir por haber sido sorprendido.

—En Sela-Arbo, Celia Corral López, autora del robo de 4.000 pesetas en casa de una convecina suya.

VIGO

VIGO, 26.—Hoy el medio día, y después de tomar 25 pasajeros y 100 toneladas de carga general, ha continuado viaje a Cádiz y Canarias el vapor "Ciudad de Alicante".

Ha quedado despachado para Viana do Castelo, en lastre, el vapor español "Santitas", que permaneció varias semanas en uno de los astilleros vigueses procediendo a una reparación general.

En el Secretariado de la Cofradía de N. P. Jesús del Silencio, que acaba de crearse en Vigo, continúan recibiendo solicitudes para cubrir el número de encapuchados que acompañarán a las sagradas imágenes de N. P. Jesús del Silencio y la Santísima Virgen de la Amargura, en su procesión nocturna de penitencia, del próximo Jueves Santo.

Mañana, el Instituto Nacional de Previsión celebrará diversos actos para conmemorar el 38 aniversario de su fundación.

El próximo día 28 se celebrarán en esta provincia las elecciones sindicales de tercero y último grado para la designación de los vocales de las secciones sociales de los sindicatos, y posteriormente la comisión permanente de dichos sindicatos.

Como consecuencia de la asamblea celebrada en esta ciudad el 21 del pa-

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 26.—Se promueve al empleo de sanitario primero al segundo don Manuel del Cerro Berquistain.

—Id. id. al de igual clase don Evaristo Fernández Alonso.

—Se concede la Cruz del Mérito Naval de segunda clase, blanca, al capitán de corbeta don Antonio Rodríguez-Toubas y don José Ramón González López.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Serafina Lacave Aberzua, al teniente de navío don Fernando Otero Goyanes.

—Se promueve al empleo de celador mayor al primero don Manuel Domínguez Vidal.

—Id. al de celador primero al segundo don Francisco Niebla Díaz.

—Embarca en el minador "Eolo" el alférez de navío don Juan de la Riera Alvarez.

—Se concede licencia por enfermo al operario Eduardo Filgueira Pérez.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María del Carmen Blanco Rulland, al alférez de navío don Juan Oliver Amengual.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: "Castillo Monteagudo", de Ibiza, con cargamento de sal.

Despachados: "San Sebastián", de Corme, en lastre; "Carmelita", para Gijón, en lastre.

FERIA EN LOS CORRALES

El próximo día 2, en el barrio de los Corrales, del Ayuntamiento de Serantes, se celebrará la feria mensual de ganado su y mercaderías.

LUGO

LUGO, 26.—La delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, ha organizado para mañana diversos actos conmemorativos del 38 aniversario de la Ley fundacional del Instituto. A las diez y media de la mañana habrá misa solemne en la iglesia de San Froilán, en sufragio de los funcionarios y colaboradores del Instituto Nacional de Previsión caídos por Dios y por España. A las once, en el Paraninfo de la Diputación tendrá lugar un solemne acto con asistencia de autoridades y jerarquías, distribuyéndose premios provinciales a los maestros que más se han distinguido por sus enseñanzas de previsión y recompensas a niños mutualistas y subvenciones a centros escolares. A la una de la tarde se organizará una excursión de funcionarios del Instituto al Monasterio de Sobrado de los Monjes.

El sindicato provincial de Ganadería ha concedido premios por caza de lobos en montes de esta provincia, a los siguientes cazadores: don Julio Saavedra Lorenzo, de Fiol, por captura de un lobo; don Antonio Rodríguez Saavedra, también de Fiol, y don Amadeo Candia Fernández, de Mondoñedo, por captura de lobos. Los citados cazadores deben pasar por el sindicato de Ganadería para recibir los premios que le han sido adjudicados.

Mañana día 27, a las siete y cuarto de la tarde, en un teatro de la capital, celebrará una sesión literaria-musical la Juventud Masculina de A. C.

MONDOÑEDO

SANTUARIO DE LOS REMEDIOS

El distinguido publicista, don José Trapero Pardo, acaba de dar a luz una obra titulada "Santuario de los Remedios", de la cual se ha dignado enviarnos un ejemplar con cariñosa dedicación, atención que mucho agradecemos.

Viene a ser el libro a que hacemos referencia un breve compendio histórico y arqueológico del hermoso templo en que se venera la imagen de la excelsa Patrona de la ciudad minoñense y al cual acuden durante todo el año numerosos peregrinos, especialmente de la parte norte y noroeste de Galicia y de la occidental de Asturias.

Entre los últimos capítulos destaca el dedicado a los escritores que en sus obras hicieron alusión a la Virgen de los Remedios, y en él se reproducen varias composiciones literarias, a las que pone áureo colorido una inspiradísima poesía del señor Trapero.

Para que los lectores se den perfecta cuenta de las descripciones, ilustran el texto sendas fotos de la vista general del Santuario, imagen de la Virgen, retablos mayor y lateral del crucero, sepulcro del obispo Fray Antonio Alejandro Sarmento de Sotomayor.

sado, ha sido hoy para Madrid una comisión de productores, que, acompañados del Vicesecretario provincial de Ordenación Social, se entrevistará con el Ministro del Trabajo. Los componentes de esta comisión son vocales elegidos en las elecciones sindicales del 29 de julio. Son portadores de una importante ponencia comparativa del nivel de vida de esta provincia y una propuesta de plus de carestía de vida como conclusión de las mismas.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en ARTEJO en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete.

DEPOSITARIA ESPECIAL DE RACIONES

Clases pasivas.—No habiendo pasado la revista anual, se advierte a los señores retirados y pensionistas, cuyos números de carnet se relacionan a continuación, que sin cumplimiento dicha obligación no podrán percibir sus haberes y causarán baja en las respectivas nóminas.

Retirados de Guerra: números 25 22 35 60 y 77. Retirados de Marina antiguos: 58 69 80 109 119 131 151 163 198 y 206. Montepío Militar: 2 10 28 29 50 74 134 136 143 145 153 155 188 200 203 217 218 236 247 255 256 276 290 303 336 347 350 370 372 381 440 442 513 539 568 571 584 626 629 637 661 662 692 693 699 700 y 705. Montepío Civil: 17 24 25 38. Jubilados: A. Marina Decretos: 13 y 15.

DE SOCIEDAD

Dió a luz una niña la señora del capitán de Infantería de Marina don Alfredo Díaz del Río y Darnell (ella María Victoria Franco). Que sea enhorabuena.

GOBIERNO MILITAR

Se hizo cargo del mando de la plaza el gobernador militar, general de brigada de Artillería don Luis Marfías Gallego.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el próximo mes de marzo se celebrarán Ejercicios Espirituales en San Julián, dirigidos por el R. P. Marco Antonio Gil, S. J., de Valladolid.

Las Jóvenes de A. C. invitan a todas las jóvenes ferrolanas a sumarse en tan magna tanda.

LUGO

yor, y de algunos notables escritores artísticos.

Con esta obra interesante y bella en su triple aspecto histórico, arqueológico y literario, ha hecho su ilustrado autor un señaladísimo servicio a Mondoñedo, ciudad que por sus históricos monumentos pudiera considerarse como una pequeña Compostela.

Mindoñense amante de la patria chica, no menos que de la religión y del arte, nos complacemos en tributar al señor Trapero Pardo sincera y afectuosa felicitación, unida al encoñecido ruego de que, continuando la acertada senda emprendida, nos ofrezca en plazo no lejano similares estudios, de la Catedral, Seminario y demás monumentos de nuestra ciudad, en cuyo levítico ambiente pasó los risueños días de su adolescencia y juventud.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

NOTAS NECROLOGICAS

Ayer al mediodía se verificó el entierro de don Ramón Suárez Pedreira, periodista y funcionario municipal fallecido el pasado lunes. El sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo en el que participaron gentes de todas las clases sociales. Acompañaron al cadáver hasta su última morada, el Alameda, varios concejales, catedráticos, periodistas, familiares del finado y muchas más personas que se honraron con la amistad del bondadoso amigo y compañero desaparecido para siempre.

A la vida, hijos y hermanos del extinto reiteramos nuestro pésame.

—Se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso, de don Faustino Carballal Rodríguez, acto en el que se evidenció lo mucho que se estimaba al finado.

Su honorable familia está profundamente agradecida al generoso comportamiento de don Jesús Lago y Lago, en cuya Casa trabajaba el extinto, así como a los poderosos, jefes y personal de aquella entidad que tan cariñosamente y con tanta solidaridad se han conducido con su desgraciado y excelente compañero.

—Don José Luis Isabel Maestro y su esposa, doña Carmen Sánchez García pasan por el lancinante dolor de perder a su hija María de las Nieves, una orfandad encantadora que era toda su alegría.

Los acompañamos muy sinceramente en su pena, deseándole cristiana resignación para soportarla.

LA NIÑA

MARIA DE LAS NIEVES ISABEL SANCHEZ

Subió al cielo en el día de ayer, a los 8 meses de edad

Sus padres, don José Luis Isabel Maestro (capitán de Infantería) y doña Carmen Sánchez García; hermanos, José Luis y Fernando; abuelos, Isidro-ro-Isabel e Isabel García, tíos, bisabuelos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar al cadáver al cementerio general, cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy, a las 12 y media, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Miguel Servet, 2-3ª (Funeraria Domínguez)

LA SEÑORA DOÑA CEFERINA COLLIA DA SILVA VIUDA DE AMIGO Falleció en el día de ayer, después de haber recibido los Auxilios Espirituales R. I. P. Su director espiritual, don Narciso García Fernández; sus hijos, José Alfredo (médico forense de Negreira), Sofía (secretaria de la Normal de Coruña), Estelina, Carlos, Rogelio, Manuel (empleado de la Casa Simeón García), Berta; hijos políticos, nietos, biznietos, hermanos políticos y demás parientes, SUPLENAN a sus amistades la encomiendan al Señor en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar hoy, a las 11 en la iglesia Colegiata de Santa María, como a la conducción del cadáver al cementerio general que se verificará a las 4'30. Casa mortuoria: Santiago, 13-1.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Cambón Puñal Que falleció el día 2 de Marzo de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su esposa, doña Francisca Añón Canedo; hijos, don Manuel (cura párroco de Lañas), Gerardo y María; hermano, don Manuel Cambón Puñal; hermanos políticos, don Jesús (cura de Rodis), don Lino, don Gerardo y don José (ausentes) y doña Agustina Añón Canedo; hermanas políticas, doña Dolores Canedo, doña Concepción Graña, doña Perfecta Crespo y doña Dorinda Esmoris y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral de aniversario, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santiago de Vilaño, a las doce horas del día 2 de Marzo próximo, así como a las misas que desde las 8 de la mañana se digan ese día en la misma iglesia, por cuyo favor anticipan gracias.

27-2-1948

Vida municipal

Celebraron sesión el Pleno y la Comisión Permanente

Se trató de la construcción del edificio para Biblioteca y de reducir el servicio nocturno de la Guardia

Fue aprobada la pavimentación de varias calles

Ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Eduardo Ozores Arraiz. LICENCIAS DE OBRAS.—Se concedió licencia de obras a los señores don Manuel Cabana Negro, Arturo Rodríguez López, Francisco López Otero, Jesús Rodríguez Martínez, Manuel Casal, Francisco Rodríguez Don, Sara López Fernández, José López Mera, Andrés Varela, Francisco Díaz Martínez, José Sánchez Silva, José Rodríguez, Benigno Villar, Ramón Sanjurjo, Enrique Navarro y Andrés García Meira. APERTURAS.—Se autoriza la apertura de establecimientos a doña Verania Calvo y a don Andrés Blanco Varela, a don Antonio Calvo y a don Manuel Delmonle Rey. OTROS ASUNTOS.—Han sido denegadas las instancias presentadas por los señores don Severiano Morán Alonso, sobre construcción de una casa; a doña Irma Castro Rodríguez, sobre nombramiento de comadrona superbre numeraria de la sala de maternidad del Hospital Municipal; a doña María Josefa Vázquez, sobre pensión, y a don José Manuel San Román, sobre pago de derechos. Se concede prórroga de licencia a guardia municipal don Antonio Edevera González y al también guardia municipal don José Otero Casanova. Se deniegan las instancias presentadas por el subdelegado de la Cuadrilla de Llanes Municipal, Manuel Fernández Turo, sobre elevación de sueldo, y la del inspector del mismo servicio, José Antonio Enero Reguero, sobre equiparación de la plaza que desempeña.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernandez Alonso. Medicina General - Rayos X. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6.
Dr. Agustin Garcia Sanchez. Medicina general. Enfermedades de la piel. Venereo y Sífilis.
Dr. Martinez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta.
F. Piñolo Aramburu. Enfermedades de corazón y de los Pulmones.
Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales.
L. Guillán. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL HIGADO, VENTRIGUERO Y PRUSTATA.
E. Purcalles. UROLOGIA.
A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA.
J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO.
Dr. Garcia Torrado. Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños.
Folla-Cisneros Fernández. Abdomen, Vejiga, Prostata, CÁNCER y Tumores.
Pablo Uribe. Dispensario Antituberculoso. Medicina Interna. Aparato respiratorio.
Dr. Jaime Iglesias. Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.

EL PAPA DIO MUESTRAS DE PROFUNDA EMOCION AL RECIBIR A LA PEREGRINACION HISPANA

(CONTINUACION DE PRIMERA PLANA)

nuestra alma. La eternidad de la Iglesia, demostrada una vez más de modo fehaciente. Desde la cumbre del Pontificado los Papas han podido ir contando los imperios que perecieron y han contemplado envejecer las edades. Sólo ellos quedan mientras los perseguidores pasan, como pasa y muere la espuma que va deshaciendo la ola. Ya lo hizo notar Macalay.

Llegará un día, escribió, en que el viajero contemple desde el puente roto del Támesis las ruinas de Londres, meditando en la desaparición de Inglaterra—símbolo de potencialidad y de persistencia en la Historia—y aun entonces continuará vigorosa y pujante la santa dinastía de los Pontífices de Roma.

Así es, en efecto. Así lo hemos podido ver: con los ojos de la emoción del espíritu y con los ojos de la carne. Roma sigue siendo Roma merced al Papa. Roma se lo debe todo. Por sus calles y por sus plazas sentimos el encuentro constante con los escudos pontificios que desde las cornisas y las cúpulas hablan a nuestra alma con aquella voz y virtud que Maetzki atribuye a las piedras labradas dobladas al peso de su propia historia. Roma debe también ahora al Papa su propia conservación y el respeto que le guardó la guerra. Y le debe, día a día, su misma vida. Porque Italia se divide en dos partes. Una es Roma. La otra, el resto del país, antiquada y deshecha. Entre las dos, un abismo que el Papa se esfuerza en llenar con los tesoros inagotables de su inmensa caridad. Sólo en Roma distribuye noventa mil comidas diarias, gratis casi todas: algunas al precio de seis liras.

Rápido y fugaz ha sido nuestro paso por Roma. No pretendemos haber descubierto su secreto ni el secreto de Italia. Los pueblos viejos lo suelen guardar amorosamente entre las reservas inagotables de su espíritu. ¡Han visto ya tanto!... Cualquier catástrofe no pasa de ser un sumando más en una relación larga. Sin embargo, no es aventurado decir que Italia está hundida para varias generaciones. No perdemos de vista, al decirlo, que se trata de un país todavía ocupado por fuerzas extranjeras, que no lleva diez meses de postguerra y que aun no ha firmado su tratado de paz. Pero sabemos que son muchas sus ruinas. Apenas se han salvado Roma y la Iglesia. El resto yace entre los escombros. Son muchos: de la materia y del espíritu. Cuando desembarcamos en Civitavecchia nos sobrecogió una visión dantesca.

Apenas queda nada en pie. Supimos que un día, en cinco minutos, la aviación había dejado tendidos diez mil cadáveres en la pequeña ciudad. Sólo una pequeña iglesia tenía abiertas sus puertas en estado de relativa

conservación. Y una estatua de San Francisco de Asís, erguida entre los mufones desnudos, iluminaba las débregues del cuadro con destellos simbólicos de eternidad. No obstante, personas conocedoras de la situación de Italia nos afirman que Civitavecchia es uno de los lugares que se han conservado mejor después del paso de la guerra. Y es mucho lo que los norteamericanos han reconstruido ya. Sobre todo, envíos de comunicación. Pero hay trabajo para muchos años. Sobre el suelo de Italia no ha pasado Atila. Algo peor: la barbarie organizada del siglo XX.

LAS RUINAS ESPIRITUALES DE ITALIA

Pero son más desoladoras todavía las ruinas espirituales. Es notable que el ambiente religioso ha descendido en Italia, como en toda Europa—salvo en Hungría y Croacia—, a pesar de haber crecido notablemente el prestigio del Pontificado. Italia, nos aseguran personas de altísima solvencia intelectual, sólo ha venido a todo el mundo en dos cosas: en la inmoralidad de la mujer y en la mala administración de los socorros extranjeros. Ha sido auge verdaderamente escandaloso. En Nápoles llegó a haber en los hospitales cinco mil chicos menores de catorce años.

No han sido casos aislados, ni mucho menos, el comercio de los padres con el honor de sus hijas o el de los maridos con su propia honra y la de sus mujeres. ¡Contraste violento con las noticias que recibimos de Hungría, por ejemplo, donde millares de mujeres se han dejado asesinar en defensa de su honor! En la Universidad Gregoriana tuvo ocasión de hablar con un estudiante polaco. Su hermana, su cuñada y una hermana de su cuñada, habían caído de este modo, víctimas de la soldadesca bohevique. Contra todo ello han reaccionado vivamente la Iglesia italiana. Y es consolador saber que ya se sienten los efectos de esta reacción, aunque aun continúa en el país el ejército extranjero ocupante.

La inmoralidad en la administración de los socorros extranjeros para la población civil ha repercutido también en el acrecentamiento del prestigio de la Iglesia. Los aliados, en vista de que las autoridades provinciales malsversaban estos socorros, hubieron de recurrir en muchos sitios a la Iglesia, que es la única y auténtica casa del pueblo. Simbólico es el caso de Salerno. Cuando los aliados llegaron sólo estaba en su puesto el Arzobispo, venerable anciano de setenta años. El jefe aliado se arrodilló ante él, le pidió su bendición y se puso a sus órdenes. Una vez más vence la Iglesia. Muy triste es la situación de Italia. Como la del mundo. Mas no olvidemos que Dios escribe derecho con renglones torcidos. Pero de todo esto continuaremos hablando.

los servicios de los mismos. A fin de estudiar la resolución de este asunto, quedó nombrada una Comisión, compuesta por el Ponente de Hacienda señor Méndez Nava, por el gestor señor Jiménez de Llano, por el señor Moleza por la Comisión de Obras y por el señor Durán Cao, por la de Instrucción Pública.

Seguidamente han sido estudiadas otras propuestas del Alcalde, una sobre reducción de los servicios de la Ronda nocturna de la Guardia Municipal, y otra sobre estudio para la organización del servicio de Serenos Nocturnos de Comercio.

El Alcalde expresó la conveniencia de que una parte de los Guardias nocturnos, presien el servicio de día. Cúbralas las necesidades, en este servicio, la cantidad que figura en presupuesto—manifestó el Alcalde—para crear 15 plazas de Guardia Municipal, podría ser invertida en la creación de un Cuerpo de Serenos, contando desde luego para ello, con la ayuda y colaboración del Comercio y de los particulares. Este asunto pasó a estudio de la Comisión de Gobernación.

Seguidamente se procedió a la designación de una Comisión que ha de tener a su cargo la organización de las fiestas veraniegas para el año actual. La Comisión fue nombrada a base de representantes de los Sindicatos, Ejército, Sociedades de Recreo y Deportivas y Marina.

Fue estudiada seguidamente una propuesta del Consejo señor Jiménez de Llano sobre constitución de una Comisión encargada de estudiar y proponer lo conveniente acerca de las cuestiones que en relación con los deportes interesan a la ciudad. Quedó constituida una Comisión que estudiará este asunto.

Han sido designados, el oficial mayor, señor Carballo Tenorio, el delincaente señor Calviño, y el personal administrativo que sea necesario, para que verifiquen la revisión de los inventarios de bienes municipales.

Ha sido aprobado un expediente administrativo instruido contra la enfermera del Hospital municipal doña Flora Calvo Rivadulla.

PROYECTOS DE OBRAS.—Seguidamente han sido a probados los siguientes proyectos de obras, a realizar por administración directa: pavimentación de la calle de Atocha Baja entre las de San Juan y Orillamar, por un importe de 52.549,43 pesetas; ídem de la calle de la Paz, por 105.050 pesetas; ídem de la de Santander, por un presupuesto de 102.319 pesetas. Ídem para la construcción de una escuela en la Playa de Riazor, por un importe de 40.945 pesetas.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA.—El gestor señor Durán Cao propuso que se lleve a efecto cuanto antes el arreglo de las esferas del reloj de la torre principal del Ayuntamiento. Contestó el Alcalde haciendo saber las gestiones que ya se habían llevado a cabo para subsanar esta deficiencia. Al final de la sesión, se sugirió la idea de instalar un mando único eléctrico encaimado a que todos los relojes públicos de la capital (Ayuntamiento, Obelisco, Instituto, Fábrica de Tabacos, etc.), marchen acordes en la hora.

ACCION CATOLICA

JOVENES DE ACCION CATOLICA. Jornada mensual de Marcha Ascética.

Se recuerda a todos los jóvenes de los centros parroquiales e internos de esta capital, que el próximo domingo día 3, se celebrará en los locales del Consejo Territorial de los jóvenes de A. C. (Travesía de la calle Real, 2, primero), la cuarta "Jornada Mensual de Marcha Ascética".

Dicho acto, dará comienzo a las 12.30 en punto de la mañana, y en él explicada la consigna del mes, por el vicepresidente de la Hermandad de San Juan Evangelista, don Luis Iglesias de Souza.

Reiteramos nuestra invitación a las Asociaciones Generales de AA. AA. Salesianos, Luises y Tomasinos.

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA.

Misa por el Presidente Diocesano don Juan Barcia.

El pasado lunes día 25, el Consejo Territorial de Hombres de A. C. encargó una misa de réquiem por el eterno descanso del que fué ilustre presidente de la Junta Diocesana don Juan Barcia Eleizegui (q. d. p. d.).

La dijo el párroco de San Pedro de Mezonzo don José Toubes, en la iglesia de San Nicolás y a ella asistió el Consejo de Hombres en pleno y numerosos afiliados.

Con este motivo el Consejo testimonia una vez más, a la familia del señor Barcia, el pésame más sentido.

Anuncios por palabras

Each palabra VEINTICINCO CENTIMOS. DOS PESETAS. (Advertisement for word advertising service)

Agencias testamentarias

ASUNTOS DOCUMENTOS DE Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24. Ofertas.

HERMOSO solar con arriotes de cuatro plantas. Ofertas en Gaitana, 44. R. bajo.

AGENTE Colegiado ofrécese representante o viajante, escribir Gabriel Sánchez, Guzmán el Bueno, 22, Madrid (657).

UTILICE nuevas Sección de Palabras y obtendrá lo que precisa.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio. Regulado Notario Veronzi. Marina 16 y 17, bajo.

Jeroglífico número 521

Advertisement for 'D' and '50 GIL' featuring a woman's portrait and text: 'Mandamos toda e la vez? Solución al jeroglífico núm. 520? Lo sacará Nicolás.'

PINTURAS y Broches. San Andrés 93. Droguería CELT.

PICON para bra seros. Amace nes Norberto Sánchez Sol. 19 y 21. Teléfono 1925. RECORDATORIOS. RIOS. Principales. Comunicación. Su. (Advertisement for various services)

La disolución del Ejército polaco en Italia, difícil problema para los aliados

Los componentes no quieren volver a Polonia mientras continúe la dominación soviética

ROMA.—Uno de los problemas más enojosos, aunque secundario, que tienen aún pendiente de solución los aliados, es el futuro del Ejército polaco en Italia. Reclutados, adiestrados y equipados por Inglaterra, los polacos se distinguieron en la campaña italiana y prestaron un notable servicio a la causa aliada. ¿Qué va a ser de ellos ahora?

Esta excelente fuerza de combate se compone nominalmente de 86.000 hombres. Pero como de una manera constante se le están uniendo refugiados de la misma nacionalidad, el Cuartel General Aliado cifra los efectivos de dicha fuerza en 103.000 individuos. Sin embargo, de hecho cuenta con más de 125.000.

Ahora que Inglaterra y los Estados Unidos están desmovilizando rápidamente y llevando a cabo una gran reducción de sus ejércitos en el continente europeo, este ejército polaco constituye hoy una de las formaciones de combate mayores y más cohesivas de la Europa occidental. La política oficial aliada favorece su desmovilización y el que se procure animar a estos hombres a su regreso a Polonia. Pero el hecho cierto, desgraciadamente, es que la inmensa mayoría no desea regresar mientras su país se halle en las actuales circunstancias.

Hace relativamente poco que se iniciaron las primeras expediciones de

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

repatriados voluntarios. Muchos de ellos no sentían simpatía alguna, ciertamente, hacia el actual Gobierno de Polonia, pero el deseo de ver a sus familias les incitó a emprender la marcha, primero en tren y luego, ya en su tierra natal, en carros de ganado durante ocho días. De los que salieron de Italia, buen número de ellos ha regresado nuevamente de una manera clandestina y por supuesto que no podrán estimular a los demás, con el relato de lo que sucede en Polonia, para que emprendan el viaje hasta este país.

Un observador inglés que acompañó a la primera expedición de repatriados polacos, me explicó que el Gobierno de aquella nación estaba cometiendo graves errores en la manera de tratar a los que regresan. En cuanto llegan allí, son sometidos a una propaganda cuyo fin principal es denunciar al general Anders, el valiente y respetado comandante, bajo cuyas órdenes pelearon estos polacos en los tres últimos años. También se les hace oír una buena dosis de propaganda anti-norteamericana y aún más anti-británica.

Mientras tanto, en Roma, el profesor Stanislaw Kot, embajador polaco, se encarga no sólo de hacer propaganda en favor de la repatriación y de difamar al general Anders sino que también intriga todo lo que puede para crear divisiones entre el mencionado jefe y el Mando inglés. Por ejemplo, cuando fueron repatriados los primeros polacos, se acordó que llevarían su armamento con ellos. No obstante, para evitar que las vendiesen a los italianos en la ruta o que disparasen con ellas desde el tren, las armas fueron puestas en vagón aparte. Esto dio pie para que el Gobierno polaco se quejase, insinuando que las autoridades militares británicas no cumplían sus compromisos.

Todo esto se suma a una situación que ya es de por sí sumamente desagradable y cuya correcta solución es difícil determinar. Hace casi año y medio que el Gobierno de coalición británico ofreció la

ciudadanía a los polacos que no desearan regresar a Polonia. Sin embargo, aun no está claro si el actual Gobierno laborista se propone cumplir este compromiso, especialmente ahora en que ya se sabe los pocos polacos que quieren marchar desde Italia a su país.

Además de los que hay en Italia, también residen bastantes polacos en Escocia. Aunque entre éstos es mayor el número de los que quieren repatriarse, no llegarán sin embargo al 50 por 100 los que tienen tal pretensión. En cuanto a los militarizados, fácil es comprender que no pueden continuar indefinidamente formando un ejército. Y con relación a todos, militares y civiles, sería deshonroso obligarlos a regresar a Polonia en contra de sus deseos.

Mientras tanto, el Gobierno polaco se aprovecha de esta situación indecisa para propagar que el Gabinete británico, puesto que sigue atendiendo a estos polacos expatriados, está determinado a mantener permanentemente un ejército polaco hostil al actual régimen de Polonia. Es evidente que esto es absurdo, pero es obvio que el Gobierno inglés tiene que decidir rápidamente algo concreto sobre este enojoso asunto.

Inglaterra declaró la guerra a Alemania, hace ya más de seis años, por el ataque de Hitler a Polonia. A lo largo de toda la lucha, aún en los momentos difíciles, nunca cesamos de proclamar nuestro propósito de restaurar la libertad y la soberanía completas en Polonia. Por causas que Inglaterra no ha podido evitar, no hemos podido cumplir este compromiso. Parece como si, a pesar de nuestras buenas intenciones y de nuestros sucesos, estuviésemos condenados a ser perseguidos aún durante mucho tiempo por el fantasma trágico de lo que una vez fué Polonia.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción).

BRUSELAS

El fracaso electoral demócrata-cristiano, lección para los amigos de componendas

Bélgica ha demostrado que no quiere complacencias entre derechas y comunistas

BRUSELAS, 26.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA RETRANSMITIDA DESDE PARÍS).

Creo que es muy interesante observar cómo se ha producido en Bélgica el rotundo fracaso de los que podían llamarse "demócratas-cristianos" o "demócratas populares", tomando este adjetivo de sus correligionarios franceses del movimiento republicano—aquí no hay ocasión de este otro calificativo—popular. Este grupo político nuevo, un poco con novedad de "resistentes" y otro poco con afeanes innovadores, era, como se sabe, una escisión del tradicional partido católico belga, remozado también con el nombre de partido social cristiano. Este grupo formará lo que se llamó la unión demócrata belga, que la opinión popular se ha encargado de pulverizar y reducir a la nada casi absoluta.

Es que la idea que presidió la formación de la U. D. B. no había madurado aún? Seguramente. La opinión belga no es nada versátil. La voluntad no es un defecto político de los belgas. Sin embargo, hubo quien creyó llegado el momento—después de la tormenta—para dar la batalla de la democracia cristiana, para dejar las filas de los veteranos y pasarse a las del enemigo, y hasta colaborar con los comunistas si era preciso.

El fracaso de la U. D. B. ha asombrado a propios y a extraños. El partido nuevo daba una impresión de fuerza, especialmente en Bruselas.

La idea "udebista" era ésta: "Bélgica no es gobernable más que por una gran concentración de centro-izquierda, lo que supone la ruptura entre la derecha y la izquierda de los partidos católico y liberal; estas izquierdas se deben unir a los socialistas."

Los comunistas, fieles a su ferocidad y hábil táctica de atraerse a los católicos demócratas para hacer de su capa un sayo con la teoría de los Gobiernos de "unión nacional", sonríen felices ante esta idea. Porque el se hablaba de unirse a los socialistas, quería darse a entender que la unión se realizaría también con los comunistas, ya que los partidos marxistas se han jurado fidelidad, o, por lo menos, se la habían jurado.

Pero la opinión pública ha rechazado de plano, en Bélgica, la idea—nada nueva por otra parte—de los "udebistas".

Ahora éstos dicen que se resignan—atención, "hasta nueva orden"—a ser un movimiento intelectual.

Se sientan a esperar su ocasión, el momento preciso. Y razonan así:

"El resultado de las elecciones ha dividido a los belgas en dos grupos iguales: tenemos que los hechos nos den, en las semanas que van a venir, toda, y quizá con exceso, la razón. La constitución de un Gobierno que tenga una mayoría suficiente, será muy difícil y el funcionamiento de las instituciones se encontrará profundamente violado. Quizá se volverá, después de varias dificultades, al régimen de unión nacional sin oposición, con todo lo que esto significa de incoherencia y de irresponsabilidad. Es inútil dismutar que todas estas dificultades, que han gastado el régimen antes de la guerra, se presentarán en la actualidad más agudas, más enojosas de resolver."

Por las calles, según manifiesta el primer ministro egipcio. Unos camiones militares británicos pretendieron cruzar a través de ella sin consideración a la animación de manifestantes, y anularon a un estudiante, que quedó muerto en el acto. A partir de aquel momento, la manifestación tomó otro cariz. Estos fueron los hechos—algunos de los hechos—y el ministro egipcio rechaza la responsabilidad que el Gobierno británico le echa encima.

"Ast' leros y Ta'eres del Noroeste, S. A."

PERLÍO (FENE)

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 32 en relación con el 30 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria, que tendrá lugar el día 21 de marzo próximo, a las 17 horas, en el domicilio social en Perlío (Fene)—La Coruña—con sujeción a: siguiente orden del día:

Examen y discusión de la Memoria, Balance y distribución de beneficios, así como su aprobación si procede.

Tendrán derecho de asistencia a la citada Junta los accionistas que ejerzcan su derecho con cuatro días de anticipación a la celebración de la misma, a cuyo efecto deberán depositar sus títulos o resguardos correspondientes, en la cantidad que señalan los Estatutos, en la Caja social de esta Compañía, en donde se les expedirá la necesaria tarjeta de asistencia.

Perlío, Fene, a 25 de febrero de 1946

El Secretario del Consejo de Administración,

Cristóbal Rodríguez Peña.

La U. D. B.—Unión Demócrata Belga—había puesto en esta campaña todo lo que disponía. Sólo le quedaban centenares de hombres decepcionados profundamente, aunque no desanimados.

Si el régimen vuelve a encontrar su equilibrio—dicen—estos hombres servirán del mejor modo posible a su país y no se volverá a hablar más de la U. D. B. Si, por el contrario, sucede en el caos político y los Ministerios inestables e impotentes se suceden a un ritmo acelerado, estos hombres se levantarán de nuevo para hacer sustrar en razón.

El fracaso rotundo, definitivo, de esta disidencia de la derecha—llamémosla así—cuando ésta tiene más necesidad de agruparse sólida y disciplinadamente sobre bases generales, mandando asperezas de matices y detalles, es todo un síntoma de la cordura política instintiva del pueblo belga. Pues el fracaso de los "udebistas" ha sido, mejor dicho, el triunfo no ha sido de las urnas, ha sido el pueblo, demócráticamente, el que lo ha pronunciado. El caso es ejemplar y debe ser analizado por cuantos políticos católicos y adyacentes quieren hacer, en otras naciones, pinitos y complacencias con los de la acera de enfrente.

Rasgos



Un colegial de quince años se murió en Londres por retener la respiración. Entusiasta de la nación, sus experiencias de buceo en seco han sido interrumpidas por la llegada imprevista de la muerte.

Es el sino de los grandes espíritus científicos. El hombre ansioso de descubrir, el que está movido de un ideal desinteresado, no vacila en correr el riesgo de experimentar en sí mismo sus teorías. En esto se distinguen el apóstol de la ciencia y el depravado pseudocientífico. El primero, suele ser víctima de su propio anhelo; el segundo, recienientemente lo hemos visto, no vacila en sacrificar a los demás a su falso impulso científico.

Y este muchacho inglés estaba adiestrándose en menester tan importante como no respirar. Hay que tener en cuenta que en el futuro será muy improbable que los hombres respiren. Si van a la Luna, porque allí no hay atmósfera; si ciertas políticas progresan, porque para que esta libertad absurda de respirar?

Dos son las cosas que el hombre debe aprender urgentemente: no respirar y no comer. Cuéntase de un famoso asno que tuvo la mala fortuna de morir cuando había aprendido a no comer, pero el que de la cosa consiste en aprender a no comer y no morir ya que el ayuno es ejercicio para la vida, que no para la muerte.

Todos hemos aprendido ya lo que pudiera llamarse el primer curso del no comer, que es el apretarse el cinturón y ahora, siguiendo más cautelosamente el ejemplo del colegial inglés, debemos comenzar a ejercitarnos a no respirar o por lo menos a respirar suavemente. La importancia de esta función fisiológica es tan grande, que ya saben ustedes que cuando un señor hace alarde de muchos billetes de los dos mil en la cartera, se dice de él que "respira fuerte". Los tiempos venturosos se presentan como de respiración comprimida. Comencemos todos a ensayar a respirar de tarde en tarde, pero cuidado con las sábanas, no lo hagamos tan a lo vivo como el colegial londinense, que se nos corte el resuello para siempre. Ese trance angustioso dejémoslo para cuando el precio del aceite de estraperlo nos corta el resuello por su media hora, lo que es un buen "record" dado el actual estado de las experimentaciones.

(Dibujo de Brufau).

Nadie predice en el extranjero sobre las elecciones argentinas

Por V. V. V.

Como el sistema de recuento de votos es en la Argentina lento, no se conocerán los resultados de las elecciones presidenciales del domingo pasado hasta dentro de semana y media por lo menos. Datos parciales—no oficiales—irán llegando durante las próximas jornadas; quizá mañana mismo los haya de alguna circunscripción; pero el resultado final no se conocerá hasta que se conozcan muchos de los resultados parciales.

Coinciden los dos partidos en afirmar que las elecciones han sido sinceras. Y ambos partidos han abandonado su política de agresividad para pensar en actitudes "gubernamentales". Los componentes de la Unión Demócrata, que son los que con más volumen de voz afirman haber ganado las elecciones, han enterrado sus antiguas querrelas contra las fuerzas militares, a quienes antes acusaban de ser partidarias de la dictadura, y afirman ahora que han comprobado que su actitud al mantener el orden a toda costa en las elecciones es prueba evidente de que su verdadero anhelo era que el país se manifestara sin coacciones de parte alguna y con completa calma.

Nadie se atreve en parte alguna del mundo a hacer pronósticos. La Prensa norteamericana—tan propensa a ello—se limita a dar informaciones del desarrollo de la elección y a reproducir las declaraciones de los jefes políticos contrincantes, los cuales se adjudican el triunfo a sus propios partidos políticos. Por primera vez, desde hace muchos meses, ha cesado también la Prensa norteamericana de atacar a la República Argentina y mantiene una posición de espera, bien para echar las campanas al vuelo si el triunfo de la Unión Demócrata es cierto, o bien para iniciar nueva campaña si ésta es derrotada. Tampoco los organismos oficiales que hasta el sábado mantenían cierta actitud hostil a la Argentina—el "Libro Azul" era una prueba

de ello—han enmudecido como obedeciendo a una orden.

En una palabra. Todo el mundo—dentro y fuera del país—parece haberse trazado una línea de conducta de prudente reserva, en espera de resultados que nadie se atreve a predecir. Tan dura ha sido la lucha y tan igualadas se cree que son las fuerzas que se han enfrentado en las elecciones.

LOS INGLESES, ACUSADOS EN EGIPTO

El hecho de que el primer ministro egipcio haya conseguido de los estudiantes que cesen en su actitud rebelde y desistan de provocar una huelga general, no significa que considere a éstos causantes de los males producidos en los últimos quince días por los alborotos sangrientos que han llevado a los hospitales a cerca de mil personas. Por el contrario, ha conseguido la vuelta a la normalidad, para enjuiciar con libertad de criterio y con objetividad las responsabilidades por lo ocurrido. No era primer ministro cuando se iniciaron los desórdenes. Fué a ocupar la Jefatura del Gobierno precisamente a consecuencia de haberse producido. Y una vez restablecida la calma ha tomado la palabra.

Hasta ahora fueron los ingleses por boca del Encargado de Negocios en El Cairo quienes acusaron a los estudiantes egipcios y amenazaron al Gobierno exigiendo el mantenimiento del orden y la indemnización por los perjuicios causados a los súbditos británicos. Desde ahora es también el jefe del Gobierno quien habla y con testimonios no sólo de la Policía sino también de personalidades egipcias—que se puede suponer son objetivas—para decir que los desórdenes fueron provocados por la actitud de las tropas británicas. Había una manifestación pacífica que circula-



Llenando este boletín recibirá usted en su casa, contra reembolso, por correo certificado y libre de todo gasto, un ejemplar del recién aparecido

TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del DR. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo Sr. Arzobispo de Valladolid. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65 pesetas

Don

pueblo

provincia

calle de

número desea recibir contra reembolso, por correo certificado, libre de gastos (indicarse el número de ejemplares), del TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, en piel (tachese la clase que no se desea).

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, número 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.